

Uredniški in upravniki prostori:  
2627 S. Lawrence Ave.  
Office of Publication:  
2627 South Lawrence Ave.  
Telephone, Rockwell 4904.

Each week day issue  
sent by mail.  
Annual daily except Sun-  
days and holidays.

TO-YEAR XX.

Chicago, Ill.,  
Feb. 2, 1927.

Chicago, Ill., sreda, 2. februarja (Feb. 2), 1927.

Subscription  
\$5.00 Yearly

STEV.—NUMBER 27

Acceptance for mailing at special rate of postage provided for in section 1103, Act of Oct. 3, 1917, authorized on June 14, 1918.

### PRAŠANJE IZ- REDNEGA KON- GRESNEGA ZASEDANJA

Organizirano delavstvo, far-  
marmarska grupa in protimpe-  
rialistične sile skušajo na-  
praviti na Belo hišo pritisk,  
da skliče izredno kongresno  
zasedanje.

Washington, D. C. — Uvide-  
da, da ni nikake možnosti, da  
se zasedanje kongresa  
odloži, je vse ameriško orga-  
nizirano delavstvo, farmarji  
in imperialistične sile napra-  
vile pritisk na Belo hišo, da  
skliče izredno kongresno  
zasedanje.

Desetdeseto redno kongresno  
zasedanje bo sicer imelo še pre-  
dvidenih sedem dni, vendar  
podpirateljev v svoji sredi,  
da se zavežajo, da bodo podpi-  
sali delavske zahteve. Toda do  
kaj je še veliko časa, kajti  
pritiske na Belo hišo, ki je že zelo  
v obkore, novo izvoljenim  
predsednikom in reprezentantom  
nudi takojšnjega nastopa.

Da gre do kongresa v pre-  
junijski mesec, izvoljeni poslanci  
prihodno jesen v decem-  
bru, kar ne zahtevajo samo  
prejeto odpravo, katere jim  
je odločeno, da vsako leto  
na 4 leta, pač pa oni zahte-  
vajo, da vlada prevzame obrato-  
vne Muscles Shoals, ki bi jim  
prav po ceni električno si-  
lo bi tudi lahko kupovali po  
znižanih cenah farmarska  
zrna na jugu kakor tudi po  
drugod po Ameriki.

Na milijone protivojnih de-  
jav, farmarjev ter raznih u-  
skih skupin in civilnih orga-  
nizacij je poslalo v Washington  
zelo proti vsaki vojni v Ni-  
karagvi, Mehiki ali pa na Kitaj-  
sko. Odločilo se je, da bi  
prika še na dalje interveni-  
rali v Nikaragvi, kar bi pome-  
no. In to je tudi eden  
glavnih vzrokov, da organizira-  
delavstvo zahteva izredno za-  
sedanje kongresa, da bi tako  
imel kongres boljše nad-  
ziranje na administracijo. Cool-  
idge Kelloogga bi bila na ta na-  
redno pod stalno kritiko se-  
din nižje zbornice. Kajti ta  
bi lahko napravila na svojo  
kar se jima pač poljubi po  
Bilu Wall streeta.

### Politična kampanja

#### M. W. v Zap. Virginiji

Organizacija ameriških rudarjev,  
ki zborujoča v Indianapolis,  
bo podvzela takoj korake,  
da organizira rudarje v W.  
Virginiji.

Indianapolis, Ind. — Admini-  
strativne sile United Mine Work-  
ers of America so obljubile na  
zborovanju v Indianapolisu, da  
podvzamejo intenzivne ko-  
operativne kampanje reorganiziranja  
virginjskih rudarjev. V  
bil eksekutiva pooblaščenec  
konvencije, da sme v to  
povečati unijski ašesment  
da bi po pravilih unije dala  
znanje na referendum, sploš-  
no glasovanje.

Neve je, da je ta revoluci-  
on korak izzval še precej  
večja boja na konvenciji ter  
da bi bilo treba ustavnega  
amendama. Tozadevni amend-  
ma je zmagal. Predsedoval je  
W. J. C. — Štirje rudarji so  
bili ubiti v ponedeljek pri raz-  
strelbi plinov v tukajšnjem pre-  
mogovniku Isley Coal. Kompa-  
nija.

### MAJNSHINA RUDARJEV ZAHTEVA NAJMANJ 10% MEZDNEGA POVIŠKA

Delegatje, ki nasprotujejo nazadnjaški upravi rudarske  
unije, zahtevajo tudi krajši delovnik in petdnevni  
teden. Ostali dnevi konvencije potečejo med razpra-  
vami o mezdni lestvici.

Indianapolis, 1. feb. — Dočim  
se lestvični odsek rudarske or-  
ganizacije United Mine Workers  
of America ukvarja s kompro-  
misno mezdno lestvico, ki naj za-  
dovolji magne premoaga, je  
delegacija manjšine na 30. redni  
konvenciji predložila zahteve za  
mezdni povišek, ki mora znašati  
najmanj deset odstotkov. Manjši-  
na tudi zahteva, da mora v  
novi pogodbi priti šesturnik in  
petdnevni delovni teden; prihod-  
nja mezdna pogodba mora velja-  
ti za krajšo dobo.

Ker so druge važnejše stvari  
končane, se bo rudarska kon-  
vencija bavila ostale dni z mezd-  
no pogodbo.

Indianapolis. — (Izvirno po-  
ročilo). — Na predpoldanski seji  
dne 28. januarja je bil spet kon-  
flikt med Lewisem in manjšino,  
in sicer radi Alexandra Howata  
iz Kansasa. Delegat Hind-  
marsh je zahteval pojasnila, za-  
kaj poverilni odsek ne poroča o  
poverilnici Howata. Lewis je  
"pojasnil", da je on sam vrnil  
Howatovo poverilnico krajevni  
uniji v Kansasu s pripombo, da  
Howat ni več član U. M. W. A.

Nato je delegat Stevenson iz  
24. distrikta vprašal Lewisa,  
kako je to, da Howat še vedno  
plačuje članke prispevke svoji  
uniji, če ni več član. Lewis je  
odgovoril, da njega ne briga kaj  
dela krajevna unija, ki pobira  
članarino od Howata. Stevenson  
je nato rekel: Jaz mislim, da  
vsa delegacija — Lewis: Nas ne  
briga, kaj ti misliš. Jaz sem po-  
vedal svoje, in tako ostane.

Howat vstane in prosi za be-  
sedo, da pojasni delegatom, za-  
kaj ima pravico do sedeža. Lew-  
is mu ne da besede rekoč: Ne  
boš nič pojasnjeval. Sedi! Sedi  
tako! Zdaj govori predsednik.  
— Nato je Lewis dejal, da je  
že od začetka konvencije v dvo-  
raninekaj ljudi, ki niso več čla-  
ni ki pa skušajo "delati zdraž-  
bo". On jih smatra za poslušal-  
ce, ampak ne dovolj več, da bi  
sedeli med delegati. Odslej za-  
naprej gredo na galerijo ali pa

### Zvezni uslužbenci delajo sedem dni

Več tisoč federalnih uslužbencev  
še vedno dela po sedem dni v  
tednu.

Washington, D. C. — Več ti-  
soč zveznih uslužbencev dela po  
sedem dni v tednu. To je neza-  
slišno. Poleg tega pa ti fede-  
ralni uslužbenci ne prejmejo  
nikake, ali le malo kdaj, ekstra  
plače za nedeljsko delo. Tako je  
povedal pred komitejem za civil-  
no službo Luther Steward v ni-  
žji zbornici. Steward je pred-  
sednik unije Narodnih zveznih  
uslužbencev, katere zahteva  
šest dni dela v tednu in osem ur  
na dan.

Poslanec Oldfield je predložil  
v nižji zbornici predlog, ki za-  
hteva, da se takoj ukrene vse  
potrebno, da se odpomore si-  
tuaciji, ker zvezni uslužbenci  
delajo delj vsak dan, kakor v ka-  
teri drugi industriji, medtem ko  
bi ti v resnici morali prednjačiti  
ter biti za vzgled delavcem  
drugod.

hela, da se je črtalo besedilo, včasih  
imenovano najradikalnejše —  
polna vrednost za produkte — ki  
je bilo kot cilj unije zavrnjeno.

### INTERVENCIJE V NIKARAGVI RAZGALJENE

Involvirani so bili kajpada in-  
teresi ameriških bankirjev.

Washington, D. C. — Gotove  
vladne tajnosti so amerškemu  
ljudstvu prikrile dolgo časa, ne-  
katere pa pridejo na dan šele ob  
takih časih, ko se ponavlja zgo-  
dovina, ko se zopet dogaja kaj  
sličnega. In tako se je zgodilo  
tudi sedaj, ko je nekje pričela  
puščati tajnostna cev ter raz-  
krila škandal, ki je povzročil in-  
tervencijo v Nikaragvi leta  
1909. Tedaj je bil ameriški državni  
tajnik Knox, ameriški poslanik  
v Mehiki pa je bil H. P. Fletcher,  
ki je bil pozneje pre-  
stavljen v Rim, ko je bila pred  
senatom dne 26. p. m. razkrita  
tajnost, zakaj je Amerika inter-  
venirala v Nikaragvi. Škandal je  
razkril Thomas J. Moffatt.

Moffatt je bil nikaragijski  
poslanik ko je Knox preobračal  
liberalne vlade v Nikaragvi ter  
postavljati na čelo vlado Adolfa  
Diaz, sedanjega nikaragijskega  
diktatorja.

Moffatt je izpovedal, da je bil  
Knox tedaj pravnik neke kom-  
panije, ki si je pridobila gotove  
koncesije v Nikaragvi za vse  
minerale produkte tam, toda te  
koncesije so bile proti nikaragijski  
zakonom. Izvedlo se je  
tudi, da sta bili Knoxova in  
Fletcherjeva družini glavni last-  
nici omenjene kompanije. Poleg  
tega pa sta ti dve družini  
lastovali še druga dobitkono-  
podjetja v Nikaragvi. Ti inter-  
vesi so tedaj tirali Ameriko, da  
je intervenirala v Nikaragvi leta  
1909, ker se je nikaragijsko  
ljudstvo uprlo tem izkoriščeval-  
cem ter je hotel liberalna vlada  
napraviti konec nepostavnim  
koncesijam tujezemskih, privat-  
nih interesov. Ker je bil takrat  
Moffatt tedanji nižji poslanik v  
Nikaragvi, je imel priliko videti  
vse te spletkarije, da se pošlje  
ameriške vojske v Nikaragvo,  
da tam dajo svoja mlada življen-  
ja na oltar ameriškega velebiz-  
nesa. O kako sladko mora biti  
umreti za domovino!

### Sacco in Vanzetti se zahvaljujeta delavcem

Boston, Mass. — Iz jetnišni-  
ce, kjer sta zaprti znana dva  
delavska boritelja, ker sta po  
krivem obdolženju umora nekega  
blagajnika, sta poslala Sacco in  
Vanzetti prisrčne pozdrave in za-  
hvale vsem delavcem, ki so kaj  
pomagali in ki še pomagajo pri  
njih težkem boju proti kruti jus-  
tici. Zahvaljujeta se za bodril-  
ne besede delavcem iz vseh kra-  
jev. V zahvali pravita tudi ...  
"dobro se zavedava, da so se na-  
jini morilci odločili, da naju v  
tem letu umrte in kakor vse  
zglede, bodo tudi uspeli pri tem  
delu. Najina srčna želja je, da  
bi dobila letos svobodo ali pa  
smrt — toda medtem pa sva pri-  
pravljena nositi najino breme  
do konca."

### Chicago in London v telefonski zvezi

Chicago. — Prvič v zgodovini  
je človeški glas potoval 4535  
milj iz Chicago v London in  
obratno. Prvi poskus je bil stor-  
jen 31. januarja in bil je uspe-  
šen. Govoril je urednik "Chicago  
Herald-Examinerja" s poročal-  
cem tega lista v Londonu. Zica  
je bila spojena z New Yorkom,  
kjer je postaja direktne  
brezžične prekomorske črte.  
Glas je bil popolnoma čist in be-  
sedne razločne. Pogovor je trajal  
eno minuto in je stal \$29.25.

### Kitajci ne marajo vme- šavanja Lige narodov

Pekingska mrtva "vlada" je toliko oživila, da tudi ona  
protestira proti britskim oboroženim demonstraci-  
jam. Ameriški admiral javlja, da so se 104 Američani  
"izgubili" na Kitajskem. Vsi Američani v dolini  
Jangtse so pozvani, naj gredo v Sangaj.

Washington, D. C. 1. feb. —  
Admiral C. S. Williams, povelj-  
nik ameriške bojne mornarice v  
kitajskih vodah, je sporočil  
državnemu departmentu, da je  
269 Angležev in Američanov v  
notrajnosti province Szečvan,  
katerih usoda je neznana. V  
skupini so 104 Američani. Na-  
dalje poroča, da so vsi Ameri-  
čani v provincah ob reki Jangt-  
se pozvani, naj takoj odpotujejo  
v Sangaj.

Sangaj, 1. feb. — Iz Pekinga  
poročajo, da je francoski poslanik  
zagotovil pekingske oblasti,  
da Francija odstopi od svojih  
koncesij in privilegijev na Ki-  
tajskem.

San Diego, Cal., 1. feb. —  
Tukaj poročajo, da je četrti polk  
mornarske pehote dobil navodi-  
la iz Washingtona, da odpotuje  
na Kitajsko v prihodnjih treh  
dneh. Polk z vsemi oddelki in  
bojno opremo šteje 1500 mož.

Peking, 1. feb. — Wellington  
Ku, zunanji minister pekingske  
kitajske vlade, je večeraj dostav-

### Moderni delavski zakon v Hankovu

Unije na Kitajskem rastejo  
rapido.

Hankov, Kitajsko. — Pravi  
vzrok, zakaj se tako kitajsko  
delavstvo zanima in podpira na-  
rodno vlado, bazira na dejstvu,  
da je vlada sprejela nov delav-  
ski zakon, ki daje delavcem prave  
in ugodnosti.

V novem zakonu se prepove-  
duje o strožje delo pred gotovim  
letom starosti, zaposlitev žensk  
pri nočnem delu ter ne več kot  
določeno dobo ur podnevu, toda  
nikdar ne pri nevarnem delu.

Poleg tega pa je določena  
minimalna mezda za vse tovar-  
niške delavce \$13 na mesec. To-  
varna ne sme odpustiti nobene-  
ga delavca, brez da bi ne vpra-  
šala delavske unije za dovoljen-  
je. Za sedaj je določen šest-  
dnevni delovnik, mezda pa bo  
plačana za sedem dni dela. Deset  
ur dela za čas revolucije je  
maksimalni delavni čas. Vsak  
delodajalec mora priznati pravo-  
ko delavcev, da se organizirajo.  
Odkodnina, penzija in posmrtni-  
nina za vdove je tudi preskrb-  
ljena.

So še druge nove naredbre, v  
katere morajo pristati tovar-  
narji, ker jih je v to prisilila  
sedanja narodna vlada, ki gre  
delavcem na roko. To je tudi  
glavni vzrok, zakaj pridobiva z  
vsakim dnem narodna vlada več  
zaslombe pri ljudstvu. Tujezem-  
ski izkoriščevalci kitajskega  
ljudstva so dobili brco za vedno,  
domačim pa je narodna vlada  
stopila takoj na prste, da ne  
bodo mogli izrabljati kitajskega  
delavstva.

### Usmrtilen Sacco-Vanzet- tijeve priče odložena

Boston. — Celestino Madel-  
ros glavna priča Sacco in Van-  
zettija, ne bo še sedaj usmrčen,  
kakor prvotno določeno. Ekseku-  
cija je bila predložena sedaj do  
27. aprila, da bo lahko pričal na  
zaslišanju omenjenih dveh itali-  
janskih delavcev. To je še tret-  
jič, da so odložili njegovo usmr-  
titev radi Sacco in Vanzettija,  
za katera bo pričal.

### BORAH PROTI IZKRCANJEM ČET V ŠANGAJU

Pravi, da so kitajski nacionali-  
sti pokazali voljo štiti tuje-  
zemce, ko izvršujejo veliko re-  
volucijo, pri kateri jih ne sme-  
mo ovirati.

Washington. — Senator Borah,  
predsednik komiteja za tu-  
jezemske stvari v senatu, je iz-  
dal javno svarilo na ameriško  
vlado, naj nikar ne pošlje ameri-  
ških čet na Kitajsko, a čemer  
bi samo pomagala severnim ki-  
tajskim imperialističnim arma-  
dam pod pretno, da štiti svoje  
državljanke. Istočasno je Borah  
svaril angleško vlado, naj drži  
roke proč od Kitaja.

Kitajski nacionalisti, južna  
vlada, je pokazala jasno dovolj,  
da je pripravljena štiti tuje-  
zemce v tej veliki in pomembni  
revoluciji, pri kateri jo mi nika-  
kor ne smemo ovirati. Ako pa  
skušamo izkrcati naše čete na  
kitajskem ozemlju, tedaj bo ta  
čin imel zelo resne posledice za  
nas, ki bodo postale usodepolne.  
Ako pa se ameriški državljani  
nahajajo v nevarnosti, tedaj naj  
vlada preskrbi, da se čim prej  
umaknejo iz Kitaja v črna me-  
sta. Dalje je dejal Borah, da bi  
ravno Amerika morala gledati na  
to, da se pomaga Kitajski v  
njeni osvobodilni revoluciji.  
Ako ne bomo skrbeli, da se od-  
pravijo vse nepoštenne pogodbe  
s Kitajcem, tedaj jih prav gotovo  
kitajsko ljudstvo odpravi s silo.  
Borah tudi očita državnemu taj-  
niku Kelloggju, da se izogiba  
vprašanju, da bi priznal narodno  
kitajsko vlado v Kantonu.

### GOSTOVANJE ODBORA S. N. P. J. PRI DRUŠTVU "PIONEER"

Chicago. — V ponedeljek sve-  
čer je društvo "Pioneer" št. 559  
privredilo glavnemu odboru S. N. P. J. primeren banket v spodnji  
dvorani S. N. P. J. Navzoči so  
bili akoro vsi odborniki in veči-  
noma vse društvo kakor tudi ne-  
kaj drugih članov jednote, ki so  
preživeli par veselih uric na tem  
nenavadnem zabavnem večeru,  
ki je bil še bolj kakor večer ob  
enaki priliki lansko leto.

Kakor so odborniki izjavili,  
jim v Chicago še najbolj dopa-  
de društvo "Pioneer", ker jih  
tako lepo pogosti in jim priredi  
prijetno zabavo. Njih omljuje  
je predsedoval predsednik dru-  
štva brat Donald J. Lotrich, ki  
je s šaljivimi opazkami, kakor  
so pri njemu v navadi, uvedel  
vsakega odbornika, da je moral  
tudi kaj povedati, potem ko se  
je najedel. Pri nekaterih je u-  
spel dobro, pri drugih pa ne ta-  
ko, ker so se preveč najedli.  
Vsekakor pa je vladalo prijetno  
zadovoljstvo in med šalami je  
bil podan marsikateri dober na-  
svet za povečanje Slovenske na-  
rodne podporne jednote, poseb-  
no pa za razmah društev za an-  
gleško govoreče člane.

Pri banketu je brat Vincent  
Cainkar, predsednik jednote po-  
daril od glavnega odbora zlato  
uro z znakom S. N. P. J. bratu  
D. J. Lotrichu, katero je po vsej  
pravici zaslužil kot najbolj akti-  
ven predsednik in član "Pioneer-  
ja", ki je dobil v jednoto nad 25  
novih članov tekom zadnje kam-  
panje. Brat Lotrich je bil zelo  
vesel darila, ki služi vsaj kot  
skromno priznanje in plačilo za  
njegovo veliko požrtvovalnost  
za idejo S. N. P. J.

Po govorih in banketu je bil  
še kratek glasbeni, dobro izbra-  
ni in vsem ugajajoči program.  
Kaj takega ni najti pogosto pri  
društvih, posebno še v slučajih,  
kjer prireditelj ni ojašana ter  
ni prirejena radi dobrega. Pri-  
znanje gre vaem aktivnim čla-  
nom pri društvu "Pioneer", kate-  
remu želimo vsi, da bi v drugem  
letu svojega obstoja še bolj na-  
predovalo in procvetalo.

### RUDARSKA DIVIDENDE.

Isley, K. — Štirje rudarji so  
bili ubiti v ponedeljek pri raz-  
strelbi plinov v tukajšnjem pre-  
mogovniku Isley Coal. Kompa-  
nija.

Javna debata o Kristu

Hrvatski duhoven bi rad naredil iz debate trgovino za svoj zep.

Chicago. — "Jugoslovansko Prosvetno Udruženje" v Chicagu je pred nekaj časom pozvalo hrvatske duhovne v Ameriki, kateri hoče, na javno debato v Chicagu o vprašanju, če je Krist res zgodovinska oseba, to je če je sploh kdaj živel. George Kutuzović je pripravil debatarizacijo na negativni strani.

Rev. Josip G. Sorić, katoliški župnik v Midvalu, Pa., se je odzval, toda stavlja je sledeče pogoje: Debata mora biti v Pittsburgu v največjem gledališču; vatopnina od enega do pet dolarjev za osebo; denar se deli na dve polovici in prvo polovico razdelita guvernika med seboj, druga polovica pa pokrije stroške in če kaj ostane, gre v kak dobrodelni namen. Debata se vrši v hrvatskem in angleškem jeziku.

Kutuzović je pa odgovoril, da teh pogojev ne sprejme, ker noče take trgovine, kakršno bi rad imel lakomni župnik. Debata se mora vršiti v Chicagu in vatopnina ne sme biti več kot 25c samo za pokritje stroškov. On ne mara niti centa zase. "Udruženje" še čaka na duhovna, ki sprjme debato.

Mehiška duhovščina se mora registrirati

Tihotapsko maševanje v privatnih hišah je nepostavno po novi odredbi. — 35 vstavev ustreljenih.

Mexico City, 1. febr. — Mehliška vlada je danes odredila, da se morajo upisati v javnih registrih vsi duhovniki, ki mašujejo in opravljajo druge verske obrede v privatnih kapelah in hišah. Odredba se glasi, da je opravljanje verskih obredov v privatnih prostorih nepostavno, če jih opravljajo duhovni, ki niso registrirani.

Vlada utemeljuje odredbo, da je cerkev pred štirimi meseci ustavila obrede na ukaz iz Rima z namenom, da se duhovnom ne bo treba registrirati. Ker pa duhovščina kljub temu izvršuje obrede privatno, se mora pokoriti registriranjemu zakonu ali pa prenehati z opravljanjem vsakih obredov.

Odkar je mehliška hierarhija zaprla cerkve, imajo duhovni edine dohodke od bogatih katoličanov, ki imajo svoje privatne kapele. Ker pa vsi duhovni ne morejo živeti od privatnih kapel, je bilo mnogo prisiljenih obdeli delavsko obkole in iti v tovarne ali na plantaže za kruhom.

Mexico City, 1. febr. — Iz Oaxace poročajo, da je tamkaj večja četa klerikalnih upornikov napadla majhno vojaško posadko in pobila vse vojake. Vstajaši so pa kmalu prišli v pesti zvezne konjenice in bili so postavljeni pred vojno sodišče ter ustreljeni.

Medzavezniška kontrolna komisija razpuščena.

Pariz, 1. febr. — Medzavezniška vojaška kontrolna komisija, ki je nadzorovala razoroževanje Nemčije zadnjih sedem let, je bila večeraj razpuščena. Odslej bo pazila Liga narodov, da Nemčija ne krši mirovne pogodbe.

SEJE IN SNODI

Leontia Townsite, Minn. — Povsivjam sestre društva "Sloga" št. 492, da prisostvujete na naši redni seji dne 13. februarja ob dveh popoldnevih. Rešiti imamo mnogo društvenih zadev. Zato vas še enkrat prosim, pridite vse na sejo. — Barbara Doshen, tajnica.

Hermine No. 2, Pa. — Društvo št. 203 S. N. P. J. — Opozorjam vse članice našega društva, da se udeležite v polnem številu mesečne seje dne 6. febr., ker imamo volitve novega predsednika in tajnika ter rešiti veliko drugih reči.

Z bratskim pozdravom, začasni tajnik — Edward Lab.

Cleveland, Ohio. — Društvo "Slovenske Sokolice" št. 442 S. N. P. J. opozorjam na sklep decembrske seje in na pravila. Odslej naprej vas pro-

sim, da redno plačujete vsak mesec, to je za vas dobro kot za tajnico in za gl. odbor. Zapišite si, da z društvene blaginje se ne bo nič več zalagalo, in sicer od 1. febr. naprej. Tajnica tudi ni bogata, da bi zalagala. Kadar katera spoli, naj se takoj javi na 7513 St. Clair Ave. — in tudi pomnite, da bolniške listine se odobravnajo samo na sejah in ne 14. dni po seji. Bilo bi najbolj častno in lepo, da naše društvo ne bi bilo nikdar v glasilu "spremembe", to je suspendirane in ertane. Ako ste res vrste Sokolice, upam, da letos ne bo treba nobene suspendirati, še manj pa črtati. Redna seja je 7. febr., torej vse na sejo! Zlagati naj se tudi A. Glicker in A. Gregorič. Vas pozdravlja — Fannie Trbežnik, tajnica.

Power Point, O. — Vabim vse članice društva št. 358, da se udeležite prihodnje seje, ki se bo vršila dne 20. febr. — Karol Bogataj, tajnik.

VESELICE

Power Point, Ohio. — Društvo "Cvetlica s planine" št. 358 je sklenilo na zadnji seji, da priredimo domačo zabavo dne 26. februarja, to je na pustno soboto večer pri bratu Johnu Pozemelu. Zadelek zabave je ob sedmih zvečer. Naproseni ste vsi člani, da prispevate darove vsak po svoji moči. Cimveč bo darov, toliko bolj bo uspeh za društveno blaginjo. Ob enem ste vsi vabjeni, da se udeležite zabave, ker drugače itak ne pridemo nikoli vsi skupaj. Bodimo vsi na tej zabavi, da bomo drug drugega, spoznali. Vabljeni so tudi vsi rojaki iz Power Pointa ter iz bližnjih naselbin, od št. 55 v East Palestine, št. 476 v Salemu, in sploh vsi rojaki iz sosednje okolice. Da bo zabava izvrstna, to je gotovo. Društvo bo tudi poskrbelo za najboljšega "govornika" države Ohio. Da torej ne bo komu žal, naj gotovo vsakdo pride. Kateri radi plešete, se boš vsi zadovoljili, kajti igrala bo izvrstna harmonika Jakoba Cofa iz East Palestine, O. Torej na evidenje v obilnem številu dne 26. februarja. Vabl. vas — odbor.

Vandling, Pa. — Društvo "Slovenec" št. 45 v Vandlingu, Pa., je na svoji redni letni seji razmotrivalo o društveni blaginji, kakaj moramo zmerom dajati ven ali noter, v blaginjo na dobimo od nikoder nič. Zato je društvo sklenilo, da priredi maškarnado veselico dne 12. februarja 1927 v John Lukasovi dvorani v Vandlingu, Pa., v prid društveni blaginji, na kar bo moral vsak član in članica kupiti po sedem dolarjev "tiketov", ravno tako kakor dolrajje za. Odbor je tudi določil, da se dajo tri nagrade maskam, in sicer najbolj lepi in najbolj grdi enako in potem tretji. Torej vabimo vse članice in članice omenjenega društva ter sosednja društva v Brandalu in Forest Clitju in sploh vse okolice, da nas posejijo omenjenega večera. Za postrežbo bo skrbel odbor.

Na evidenje dne 12. febr. 1927! — Odbor.

New Duluth, Minn. — Članom društva "Lev Tolstoj" št. 205 S. N. P. J. v New Duluthu naznanjam, da se polnoštevilno udeležite prihodnje seje 20. febr., ker bo več važnih stvari reševati in voliti novega predsednika, ker se je hr. Kobl odpoval. Nadalje naznanjam, da se bo vršila maškarnada veselica našega društva dne 12. febr. ob 8. zvečer v Maccabee dvorani in dale se bodo tudi tri nagrade za maske.

K obilni udeležbi vald — pripravljajni odbor.

Carlinville, Ill. — Društvo "Carlinvillski Slovenci" št. 302 S. N. P. J. je na svoji redni seji sklenilo, da priredimo društveno veselico in sicer na prvega aprila v Voslovih prostorih. Ker je še daleč do tistega, bo objavljeno še enkrat, in sicer dva tedna pred veselico. Društvo tudi tukaj, kakor preminul je rojak Gabriel Čopi po dva in pol letni bolezni. Sestra Anna Orešnik je umrla v St. John's bolnišnici v Springfieldu, Ill. Pokopana sta bila obadva civilno. Brat Čopi je bil pokopan na Viridenu, Ill., sestra Orešnik pa v Carlinvillu, Ill.

Ob enem naznanjam članom društva št. 302 S. N. P. J., da ne bom za nobenega takladal več, kar se tiče anemonta. Kdor ne bo plačal do 24. v mesecu, bo suspendiran. — Louis Mahkovič, tajnik.

Cleveland, O. — Slovenci smo kaj radi veselji. Ob vsaki priliki se radi zberemo v družbi svojih rojakov in znancev, da malo pokramljamo med seboj in preženemo dnevene skrbi in teškoče. Kdo bi si vedno resal kisle obraze, ko vsi prav dobro vemo, da skrbi so bile pred nami ko nas ni bilo in bodo ostale tudi — za nami, ko nas več ne bo. Tako priliko bomo imeli tudi v nedeljo 6. februarja, ko nam pevsko društvo "Zarje" priredi plesno veselico v spodnji dvorani S. N. D. Ta dan se bomo sestali s poznanci, pokramljali med seboj in ob svokih petja in godbe prešli nekaj veselih uric.

Običajno imajo "Zarjine" priredbe prvenstvo v naselbinu najšibje v postrežbi, zabavi ali pa po številu udeležencev in povsem obeta biti tudi nedeljska prireditve med prvimi.

Vse ljubitelje petja in pristne domače zabave se pričakuje v nedeljo v krogu "Zarje". Pričetek veselice ob 8. zvečer. — Prijatelj petja.

Philadelphia, Pa. — Na zadnji redni seji v mesecu decembru je društvo "Sloga" št. 284 sklenilo, da priredijo veselico dne 12. febr. 1927 v korist društvene blaginje. Veselica se

prične ob sedmih zvečer in bo trajala do polnoči. Vatopnina bo prosta za vse članice in članice ter ostale brate, to je kdor nas bo dobrovoljno posetil. Imeli bomo orkester in ples in bomo se malo povessili vsi člani in ne samo člani, nego ostali bratje, ki nas posejijo. — Odbor.

Cheswick, Pa. — Društvo "Mirma dolina" št. 586 v Cheswicu, Pa., priredi veselico dne 12. febr. pri bratu Antonu Klemenčiču, na katero so vabljene vsi člani, kakor tudi sosednja društva, da nas posejijo omenjeni dan in nam pomorejo zakrpati še strgano blaginjo. Vsi dobrodošli: Brackenridge št. 375, Harwick št. 419 in Harville št. 472, da si privoščimo par veselih uric, ker poleg dobre godbe, okusnega prigrizka in polne majolike bomo oddali neko prav veliko žival. Vatopnina je samo 50c, za ženske prosta. Na evidenje kličte — odbor.

Philadelphia, Pa. — Društvo "Sloga" št. 284 naznanja, da bo priredilo društveno veselico na 12. februarja 1927 v dvorani 2666 Richmond St. Vatopnina bo prosta. Igral bo orkester. S tem se vabijo vsi člani in članice, da se vsi s svojimi prijatelji udeležijo veselice. Veselica se začne ob 7. zvečer. Za dobro postrežbo bo skrbel odbor. Za društvo št. 284 S. N. P. J. — M. Omerzu.

RADA BI IZVEDELA, kje se nahaja John Offak. Prosim rojake, če kdo ve zanj, da mi naznači, če bo pa sam čital ta oglas, naj se javi na naslov: Prijateljica, c-o Prosveta, 2657 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill. — (Adv.)

KJE SO? Janez in Marija Sušnik iz Ljubljane, hčeta brate Jacob Valenta, doma iz Zasipa pri Bledu, in Jožeta Sušnik, doma iz Sentjurja pri Kranju. Kdor kaj ve za nje, prosimo, naj piše na naslov: A. Knez, 1843 W. 28rd St., Chicago, Ill. (Adv.)

POZOR, ROJAKI!

Prodaj ali zamenja se posestvo v starem kraju v Borovnici št. 24 pri Ljubljani, 5 minut hoda do postaje, do cerkve in šole. Hiša, hlev za 5 glav živine, dva vrta, 3 parcele na morostu in 10 min. hoda od hiše je 3 1/2 orlov velik bukov gozd. Podrobnosti se izve pri lastniku: Frank Dolenc, R. F. D. 10—Box 211—Crafton Branch, Pa.

NOVI NASLOV

od 1. januarja 1927, naprej Dr. John J. Zavortnik PHYSICIAN & SURGEON 3724 W. 26th St., Ridgeway Block Building Telefon: Crawford 2212, 2213. ORDINACIJSKE URNE: Ob delavskih d. do 4. pop. izveniški torki in petki od 6. do 8. zvečer vsak dan. Ob nedeljah po dogovoru. Telefon na domu: Lawndale 6797.

HEMSTITCHING

in "Picot edge" delamo pri nas po naročilu s Singer električnimi stroji. Delo je izvršeno dokler fakata. Izvršujemo tudi poštna naročila. Vse delo je garantirano. Singer Sewing Machine Co. E. Gorsho, Mgr. 6527 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio

Prvo letošnje Skupno potovanje v stari kraj

priredimo na francoskem parniku "PARIS," ko odpluje iz New Yorka NA 23. APRILA 1927

"Paris" je slasti za tretji razred priznana najboljši parnik. Kakor na dosedanjih skupnih potovanjih se bodo tudi to pot našli našim potnikom razne posebne ugodnosti in naš zastopnik bo potnike spremljal prav do Ljubljane.

Potniki naj se čim prej prijavijo, slasti ne državljan, da jim bomo mogli preskrbeti še pred odhodom povratveno dovoljenje (Permit), na podlagi katerega se bodo lahko nemoteno vrnili nazaj v Ameriko.

Drugo skupno potovanje se vrši istotako na parniku "Paris" in sicer 4. junija.

Razume se, da Vas lahko in radi odpravimo z vsakim drugim parnikom.

Ravno tako se vselej obrnite na nas: 1) kadar ste namenjeni poslati denar v stari kraj; 2) če želite dobiti denar iz starega kraja; 3) ako ste namenjeni dobiti kako osebo v to deželo;

4) kadar rabite kako pooblastilo, izjavo, pogodbo, ali kako drugo notarsko listino, ali če imate kak drug opravek s stari krajem.

Slovenska banka Zakrajšek & Čučerk 435 W. 42nd Str., New York, N. Y.

FINE PREKAJENE KLOBASE, ŠUNKE IN ZELODCE

razpošiljam po vsi Ameriki, ker so naročila vsak dan večja, mi je mogoče ceneno nekoliko znižati na mojih izdelkih. Ako še niste poskusili mojih izdelkov, ste v resnici samim sebi nekaj dolžni. Ne odlašajte, ampak pišite takoj še danes. Pošljem vam od 5 funtov naprej po C. O. D., ali pa pošljite denar z naročilom. Poštnino vsak sam plača.

Cene so sledeče: Klobase finega okusa po 34c funt. Šunke in meso brez kosti, soljeno po stari šegi in izvrstno posušeno, pošljem po 34c funt. Zelodce po 40c funt. Suha reberec po 28c funt.

Vas pisma in naročila pošljite na: JOSEPH LESKOVAR Meat Dealer and Sausage Mfr. 619 — 14th Street, Racine, Wis.

NOVE ROLE ZA PIANO IN NOVE PLOŠČE

za gramofon za mesec februar so že zunaj.

ROLE: "Ko ptičica sem pevala".....75c "Dekle v zelenem vrta".....75c "Dekle, kaj tajši".....\$1.00 "Slovenski Wedding Dance".....\$1.00

PLOŠČE: "Nedolžnost" vašek.....75c "Slovenski ples".....75c

PLES: "Bodimo veseli" polka.....75c "Galop".....75c

PETJE: "Prišla je pomlad".....75c "Zadovoljni Kranjci".....75c "O Mraku".....75c "Perice".....75c

Pet centov za poštnino za vsako ploščo.

Auditorium Music Shoppe

Pianos, Piano Rolls, Phonographs, Records, Etc. SLOVENE AUDITORIUM 6411 St. Clair Ave., Cleveland, O.

POSESTVO NA PRODAJ.

Prodaj posestvo v Dolni Stari vasi št. 26, ob St. Jerneju na Dolenjakem. Sestojče iz 5 parcel, ena njiva, pet mernikov posestve in na njivi stoji kozolec. Tri parcele lože in en vinograd z zidanico. Vse to prodam po zelo nizki ceni, prodam ker ni pojdem več v stari kraj. Posestvo je v dobrem stanju in na lepem kraju. Za pojasnila obrnite se na: Frances Peletic (omož. Godina), 660 Nas St., Sharon, Pa. (Adv.)

NAZNANILO IN ZAHVALA.

Zalostno novico naznanjam vsem zpancem po širni Ameriki, da je neumljena smrt pretrgala nit življenja moji najmlajši hčerki

ANNIE WILD, (omozena Oresnik.)

Rojena je bila leta 1897 v občini Griže pri Celju, in umrla je 22. januarja 1927. Zahvaljujem se vsem prijateljem, ki so jo hodili obiskovati v St. John's bolnišnici, in lepo se zahvaljujem tudi vsem prijateljem v Carlinville, Ill., za darovane vence in za spremstvo k zadnjemu počitku. Lepa hvala tudi mojim hčeram Kathie in Mary, ki sta prišla na pogreb iz Clevelanda, Ohio.

Zalujoči ostali dve hčerki: Helen 9 let stara, in Louise, 8 let stara, ter sestri Kathie in Mary. Želim Ti, počivaj v miru prestala si Tvoje zalostno življenje; nič dobrega nisi imela v zakonskem stanu, zato si nas mogla zapustiti in iti v hladno zemljo. Zalujoči oče: John Wild, 812 So. 16th St., Springfield, Ill.

RUDOLF J. JINDRA PLUMBAR

Upostavlja parne in druge naprave za gretje in vasa druga plumbarska dela. Prevzame delo tudi na mesečno izplačilo od enega do dveh let. Vse delo jamčeno. Izvršuje plumbarsko delo v poslojpu S. N. P. J. 2704 So. Avers Av., Chicago, Ill. Telefon: Lawndale 9435 ali pa Lawndale 8311

ZENITVENA PONUDBA.

Vdovec star 37 let se želi seznaniti z Slovenko in svrhu ženitve. Imam svojo hišo in nekaj denarja. Sprejme se tudi vdova z enim otrokom. Katero veselje naj piše in priloži svojo sliko, katero na zahtevo vrnem. Vsa pisma je poslati na naslov: Zenin, 2657 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill. (Adv.)

NAZNANILO!

Ker je povpraševanje, kdaj bo Slovensko Stavbinsko in Posojilno društvo otvorilo novo izdajo delnic, naznanjam, da bo nova serija izdana v soboto, 5. februarja. — Pridite v urad posojilnega društva, vzemite nove delnice ter pričnejte varčevati v svojo lastno korist. Ako je komu nemogoče priti v urad posojilnega društva, naj se oglasi pri tajniku zvečer in v vsem mu bo ustrezno. Ravnotako naj se oglasi pri tajniku kdor hoče svoj denar, da mu ne bo treba v uradu predolgo čakati.

Kdor hoče na spomlad hišo zjdati, svoje poslopje predelati, ali si drugače denar izposoditi, je zadnji čas, da vložil formalno aplikacijo za posojilo, ker kdor prej prošnjo vložil, tisti pride prej na vrsto.

Ne pozabite toraj, 24. serija se otvori v soboto, 5. feb. Pridite vsi!

NORTH SHORE BUILDING & LOAN ASSN.

North Chicago, Ill.

OGLAS.

Društvo "Postojnska Jama" št. 138 S. N. P. J. v Canonsburg, Pa. ima na prodaj eno nizo biljardnice z vso opravo, miza meri 4 1/2 x 9 čevljev, je še nalo rabljena in je v najboljšem stanju. Proda se za nizko ceno. Pišite za pojasnila na naslov: Jacob Pavčič, oskrbnik dvorane št. 138, S. N. P. J., Canonsburg, Pa. Box 138. (Adv.)

FARMA NA PRODAJ.

Obsegajoča 160 akrov zemlje, od katere je 65 akrov izčiščeno, a ostalo pa poraščeno z trdim lesom. Dobra studenčna voda, 6-sobna hiša, hlev za 20 glav živine, dva sadna vrta in vinograd. Cena je \$4000.— Farma se nahaja v Texas County, Cabool, Mo. Druge podrobnosti se izve pri: John Bozicnik, 115 1/2 First Ave. So., Seattle, Wash.

ZAHVALA

vsem sorodnikom, znancem in prijateljem, kateri so mi izkazali svoje sočutje in pomoč, ob smrti mojega moža

MIKE ASMANA

izrekam tem potom mojo najsrčnejšo zahvalo. Zahvaljujem se pogrebem, društvu Sloga št. 1 J. P. Z. S., vsem vdeležencem pogreba, pogrebniku Ermenicu za njegovo vestno vodstvo pogrebnih obredov, kakor tudi sledečim družinam in posameznikom za darovane vence in šopke: Družini Laurič Stoper, Pogorelnik, Kaytina, Fr. Tamše, Fr. Benda, Hofbauer, Vodovnik, Hojnik, Veršnik (National Studio), Fr. Breznik, družini Breznik, Ilovšek, Schuler, Simeric, Zaiber in Kolenc, Jerman, Binn, Limoni, Aidič, Kropetz, V. Sharnar, Pešec, Šaluga, Puncer V. in Ermenc. Lepa hvala tudi Anton Zormanu iz Sheboygan, Wis. Iskrena hvala vsem, Tebi dragi šoproj pa naj bo lahko tuja zemlja.

Zalujoča ostala, Josephina Asman, soproga.

ŽE VEČ NEGO 40 LET

KASPAR AMERICAN STATE BANK logo and text: Imovina \$19,000,000.00

POZOR, ROJAKI!

Proda ali pa zamenja se posestvo v starem kraju na Viču pri Ljubljani št. 68, poleg cerkve, šol in postaje. Zidana hiša, z lepim vrtom in je pripravna za vsako obrt. Vse podrobnosti in ceno se izve pri lastniku, Rudolf Gorjup, P. O., Box 157, Moon Run, Pa. (Adv.)

KADAR RABITE PREGOM

Kadar se hočete seliti. Kadar rabite expresmana, obrnite se na moj naslov: FRANK UDOVICH 2623 S. Ridgeway ave. Tel Lawndale 8693, ali pa na 1805 S. Racine Ave. Tel. Canal 1489

ZAHVALA.

S tužnim srcem naznanjam sorodnikom, prijateljem in znancem, da je nemila smrt pretrgala nit življenju mojemu ljubljemenemu soprgu in očetu

PAVEL PIRNATU.

Umrl je 16. januarja 1927 popoldne in k večjemu počitku smo ga položili 19. januarja na Highland Park Cemetery v Pittsburgu, Kans. Rokojnik je bil rojen 24. januarja 1868 v fari Čemšenik, občina Trojane na Gorenjskem. Bil je član treh podpornih društev, S. N. P. J., The Prudential Insurance Co. in The Liberty Life Insurance Co. ter U. M. W. of America. V Ameriki je bil čez 23 let, skoro ves čas v Kansasu. Pokojni je bil med ustanovitelji društva "Orel" št. 19 SNPJ v Mineralu, Kans., in sedaj član društva "Biser" št. 228 SNPJ v Ringo, Kans. Prav lepo se zahvalim odboru in članstvu društva "Biser" št. 228 SNPJ, ki so mi bili vsak čas v pomoč in čuli pri mrtvaškem odru, ter se polnoštevilno udeležili sprevoda, kakor tudi in krasni venci, ki so ga podarili svojemu sobratu v spomin. Hvala tudi vsem drugim, ki so me tolažili v dnevih žalosti in mi bili v pomoč v enem ali drugem oziru. Hvala bratu pokojnika Anton Pirnatu in njegovi družini, ki so prišli iz daljne države Iowe k pogrebu in mu na krsto položili krasen venec. Dalje hvala njegovi hčeri in njenemu soprgu mr. in Mrs. Mihelich, ki sta prišla iz Colorada na pogreb in me tolažila. Hvala učiteljem in učencem ljudske šole v Ringo, Kans., za krasne cvetlice, iružinam J. Maček, Ignatz Černeš, bratom Frank in Joe Chauiron in bratom Frank in Sylvan De Ridder, za vence. Še enkrat epa hvala vsem in vsakemu posamezniku, ki ste mi na katerikoli način pomagali v urah žalosti. Tebi pa dragi šoproj in ljubljeni oče: počivaj v miru in lahka naj Ti bo ameriška zemlja, spomin na te ostane med nami. Frances Pirnat, zalujoča soproga; Anton, Fred, Philip in Albert, snovi; Frances Pavlina in Amalija, omozena Mihelich, hčeri.—Ringo, Kansas.

ZAHVALA

vsem sorodnikom, znancem in prijateljem, kateri so mi izkazali svoje sočutje in pomoč, ob smrti mojega moža

MATIJA SKENDER JAVNI NOTAR

za Ameriko in stari kraj 1122 E. Ohio St. Telefon CEDAR 4372 N. S. Pittsburgh, Pa. Izdeluje pooblastila, kupne pogodbe, potnice, oporoke in vse druge v notarsko stroko spadajoče spise. Pišite, telefonirajte, ali pridite osebno.

POTREBUJEMO SLUŽBENIK

za domačo hišna dela in šest ljudi na stanovanju in ni. Plača po dogovoru. Zaženško v sarosti 35 do 45. Pišite ali pa se osebno prijavite na naslov: John Valanc, 751 Tilden Street, Chicago, Ill. (Adv.)

NAZNANILO IN ZAHVALA

Potrtega srca naznanjam rodnikom, znancem in prijateljem, da je dne 23. novembra 1926 umrl moj ljubljeni oče in oče treh še nedoraslih otrok

JOSEPH STERK.

Zapustil nas je v najlepših svojega življenja, star 39. Doma je bil iz Kovačice vasi pri Trgu pri Črnomlju v Sloveniji. Pogreb se je vršil dne 27. 1926 po katoliškem obredu v bastopolu, California. Iskrena hvala vsem, ki so mi kaj pomagali ob času njegove boleznine vsem, ki so ga obiskali ob njegovem mrtvaškem odru, ter vsi, ki so se v tako velikem številu udeležili. Zahvaljujem se tudi rojakom in prijateljem, ki so dali svoje avtomobile razpolago in vsem, ki so darovali krasne vence pokojnemu zadnji spomin in sicer: Mr. E. Dekleva, mr. Joe Dekleva, družina, Prepelich družina, in Mrs. Patrick, mr. in Mrs. Marich, Mrs. S. Trontel in dr. ni, John Sterku iz Oakland, Mr. John Barich in družini, mr. Mihael Bižalu iz San Francisca, Cal. Lepa hvala tudi Doučiču, mr. Joe Jeliču in Bariču za denarno darilo, ter Ljubiju, ki je kupil različne stvari. Posebna hvala bratom pokojnega Mihaelu in Marjanu iz S. F., Cal., in njihovim soprogama, ki so mi pomagali in me tolažili ob času njegove smrti. Nadalje lepa hvala bratu pokojnega John Sterku iz Richmonda, Cal., ki se je udeležil pogreba. Zahvalim se društvu "Tabor Slovanov" 304 S. N. P. J. za lep darov venci in ginljiv nagrobni spomenik. Peter E. Kurnicku, ki je zaupal omenjeno društvo. Rojake vam priporočam, pristopite k društvu kakor je "Tabor Slovanov" št. 304 S. N. P. J. za rešitve skrbi S. N. P. J. za je člani in jim pomaga v bolni ob smrti. Še enkrat hvala vsem skupaj in še sem terega izpustila ali prezrla, sima, da mi oprostite. Vzrok, da sem prej pisala, je moje to srce, zakaj upam, da mi zadeti oprostite.

Tebi, ljubi šoproj in oče, želimo, v miru počivaj in naj ti bo ameriška gruda, lujuči ostali: Mati in sestra, daj omozena Katarina Šterk, starem kraju, Marko, Mihael, John, bratje v Ameriki, Marjeth Sterk, soproga; Marjeth Jr., Joseph Jr. in Frances, ci. Sebastopol, California.

KASPAR AMERICAN STATE BANK logo and text: Vogal zapadne 19. ulice in Blue Island Ave., Chicago, Ill. NAJVEČJA SLOVANSKA BANKA V AMERICI. Uradne ure: Od 9. ure v jutro do 4. ure popoldne, v ponedeljek in soboto od 9. ure v jutro do 8. ure zvečer.

JAVNA GOVORNICA

Tajnica društva št. 462 poroča za leto 1926.

Los Angeles, Cal. — V letu 1926 je prestopilo k našemu društvu 17 članov s prestopnim listom, pristopilo pa je 21 članov in iz mladinskega oddelka trije člani. Skupaj smo torej dobili k društvu 41 članov. V letu 1926 smo izdali 14 prestopnih listov, črtali deset članov. Dne 1. januarja, 1927 je naše društvo štelo 103 člane, torej je povečano za 17 članov, kar je le malo število. Glavna stvar pa je vseeno, da napredujemo.

Bolniški razredi za vse leto so bili v sledečem stanju:

Plačali v razred za \$1 bol. podpore \$237, naklad v ta sklad pa \$38, torej plačali v razred za \$1 \$139; tako da preostaja \$136.

V razred za \$2 \$727, izrednih prispevkov v isti razred \$129. Izplačali podpore \$129, a porodne nagrade za \$30. Preostaja \$247.

V razred za \$3 podpore plačali \$532.50, izvanrednih prispevkov \$84, izplačali bolniške podpore \$243; preostaja \$373.50. Skupaj smo plačali v vse tri razrede \$1,747.50, izplačali \$991; preostaja od vseh treh razredov \$756.50.

Od članov, kateri so dobili podporo, so bili navadno bolni, taki, ki so se ponesrečili in trije člani so bili na operaciji.

Mesečnih prispevkov smo plačali jednoti za vse razrede skozi celo leto \$3,342.21. Izvrševalni odbor našega društva je: John Kurelich, Joseph Juki, Božica M. Muvrin, miss Anna Muvrin, Mrs. Frances Chejcin; to so: predsednik, podpredsednik, tajnica, blagajnica in zapisničarica. Nadzorni odbor: Blaise R. Savage, miss Ivanka Cerček in George Abramovich; bolniški odbor: Mrs. Ana Murat Marko Blajch in Joseph Chepin.

Pozdrav! — M. Muvrin, tajnica.

Še eno poročilo o poslovanju društva.

Strabane, Canonsburg, Pa. — Ker je zadnje čase precej govorjenja o deficitu v bol. skladu, je tudi društva št. 138 dolžna, da podamo račun, kako stojimo v razmerju z jednoto. Ker nečemo jemati listu preveč prostora, ne bomo pisali podrobnosti, kot jih kažejo naše društvene knjige. Saj tudi vemo, da se javnost za to ne zanima. Leta 1926 smo plačali v jednoto za članski oddelek, kolikor je prispevkov za bolniško podporo in za posmrtno \$10,732.40, v mladinski oddelek pa \$680.80; torej skupaj \$11,413.20. Dobili pa smo v bolniški podpori \$3,236.50, za dve operaciji po \$100—\$200, eno posmrtno za mladinski oddelek; torej skupaj prejeli \$3,494.50. V dobrem imamo za leto 1926 \$7,918.70.

Ni našega društva namen se s tem poročilom pred članstvom bahati, ker pri nas baharija ni domača, ampak pokazati hočemo, da poleg bolnikov, ki jih nimamo nikoli manj kot pet na bolniški list, se vendar lahko z dobro voljo in s pravim nadzorom da marsikaj napraviti. Nikomur nismo zadnje leto odklonili bolniške podpore, ampak redka prilika je v tem oziru in ne damo je nikomur, da bi mogel biti namišljeno bolan. In če bi tudi enkrat bil, bi potem ne skualil nikoli več, ko bi enkrat izledehil.

Pri društvu smo imeli manjše boje, ampak poravnali smo jih in nismo šli v ekstreme, da bi pozabili našo finančno stran ter smo pazili, da se ni mogel iz naših bojev kdo koristiti na škodo skupne blaginje.

To sem napisal na zahtevo društvene seje, da bodo tudi drugod znali o naših dobrih in slabih straneh. Mislim, da lahko z zadovoljstvom poročamo to naše stanje ter želimo, da bi imeli več zaupanja drug v drugega v bodoče pri društvu. Upamo, da bomo v letu 1927 pokazali še bolj finančen rezultat ter tudi malo boljše uspehe pri kulturnem delu, katerega

nam nudi jednota ter se ga bomo poslužili.

Pozdravljam vse članstvo društva št. 138 ter cele S. N. P. J. — Jakob Pavčič, tajnik.

Odgovor na kritiko.

Collinwood, Ohio. — V Prosveti z dne 19. januarja je bil dopis Franka Sustersicha, tajnika društva "Mir" št. 142. Jaz pozdravljam kritiko, kadar je v poduk članstvu in če kritik ne podtika drugim tistega, kar zgreši sam. Tako pisanje je po načinu "Amerikanskega Slovencea", ki podtika drugim, kar sam stori. Naš dopisnik ni naročnik Prosvete, zato pa morda črpa vire za svojo kritiko iz "A. S." Omenil bom s številkami, da piševo dokazovanje ni resnično. Brat Sustersich me opozarja na pravila S. N. P. J. Smelo rečem, da so mi bolj znane kot njemu, drugače bi mi ne bilo vedno treba opozarjati "funkcionarje" na pravila. Ker smatram za pošteno, kar zagovarjam moja dolžnost, da to vsem. Ker vem, da so glavni odborniki na mestu, je moja naloga, da povem o njih poštenosti, če jih kdo napada, pa ako je to nasprotnikom prav ali ne.

Pisec mi očita, da se potegujem za kritiziranega odbornika. Mislil namreč brata Zaitza, dočim je brata Medvesheka pustil. Po mojem mnenju kritika čez tega odbornika ni drugega kot maščevanje iz vzroka, ker je podal v javnosti dejstva. To je zlasti dokazal s tem, ko je rekel, da brat Zaitz posluša samo englas, kakor bi hotel reči, da je pristranski. Nisem človek po naravi, da bi hodil okoli glavnih odbornikov radi kakih osebnih motivov, a čutim se dolžnega, da zagovarjam poštenost. Če je glavni odbor o vsem napačno informiran radi osebnih stankov in natelevanj, je pa v korist organizacije, da se stvar razjasni. Glavni odborniki so gotovo imeli dolžnosti, da so prijeli tiste, ki so bili na škodo organizaciji; če bi ne bili tega storili, bi bila še večja potuha, katero bi bilo pozneje težje ugonobiti. Očitil sem neobjavljeno in potuho in jo bom še iz prepričanja, ker vem, da bi bile razmere boljše, če bi hinavščina ne igrala vloge.

Dopisnik pravi, da se ne prepira rad v časopisju, ki je ustanovljeno v boljše namene. Pravilno je to, če on tudi upošteva tako časopisje, ne pa če se ogreva za nasprotno časopisje. Izgovarja se radi dnevnika Prosvete, zakaj ni naročnik. Če mu je toliko za S. N. P. J., bi moral kot funkcionar v prvi vrsti dati vtis, da je na račun, da je naročen na njen list. Prosveta je naše orožje, s katerim nastopamo proti sovražnikom S. N. P. J. Ali ne stoji v pravilih S. N. P. J., da je vsak društveni tajnik tudi zastopnik lastnega lista? Kako more tajnik zahtevati od drugih članov, da bi postali naročniki, če ni sam to. Izgovor na čitalnico je brez vrednosti. Vsi smo lahko člani čitalnice in na razpolago so nam vsi slovenski časopisi. Res, da je čitalnica potrebna kot kulturna ustanova, toda ali bomo vsi hodili v čitalnico? Znano je tudi, da čitalnice navadno dobivajo liste brezplačno, ampak če bomo tako vršili vsi, lahko časopisje preneha izhajati. Če član noče podpirati Prosvete, podpira pa jednoti sovražne liste, ki so dražji kot Prosveta, se upravičeno lahko vprašamo, ali je tak član lojalen? Torej si vzamejo k sebi funkcionarji; prvo naj naročijo lastno časopisje, potem pa drugo. Res žalostno je, da imamo — kakor pisec omenja — 300 naročnikov v metropoli s 35,000 slovenskimi prebivalci. Funkcionar naj se vpraša, čigava je krivda. Ali je v veliki meri tistega, ki je zato poklican, pa noče dati članom dobrega vzgleda?

Ne smatram, da je 3500 članov neobjavljeno organizaciji, temveč neobjavljeno so tisti, ki članov ne vzpodbudijo, dasi so moralno obvezani to storiti. Pisec omenja, da cerkvenjakov in nazadnjakov ni bilo pri društvu. Bili so bili in še bi bili, da vrinili nazadnjaštvo, ker po mnenju nekaterih je lojalen sa-

mo tisti, ki podpira nazadnjaštvo ter vse drugo časopisje. samo Prosvete ne, ki je "frdmama". Znano je tudi, da so nekateri vodilni krogi delali vse kaj drugega kot za S. N. P. J. To dokazuje dejstvo, ker so bile razprave o stvareh, ki so v protislovju s S. N. P. J. in v prid mračnjaštvu. Tudi če bi nekateri odborniki našega društva agitirali za jednoto namesto za Slovensko dobrodelno zvezo, bi bilo lahko kakih sto članov več. Ali je tu treba dokazovanja?

Da, tudi, naprednih članov je veliko v S. N. P. J., ki bodo v bodoče skušali preprečiti vsako mračnjaštvo! Pisec pojasnjuje glede simulantstva, češ, naj se deli pogajevam enako in če je kdo obsojen na vislice, naj z njim vredi visi še soudeleženec. To je pa res: Tisti, ki simulant zagovarja je kriv prav tako kot simulant sam. On tudi škoduje jednoti.

Član, na katerega se nanaša dopis, je pristopil v jednoto dne 13. maja, 1923. 31. dec., 1924 je bil poskodoval na roki in od takrat je bil več kot šestkrat na bolniški podpori ter je prejel \$413.00. V istem času, odkar je pristopil v jednoto pa je plačal \$156. Ono podporo je dobil razun ene bolezni (za \$16) vse za poškodbo na roki. Prejel je podporo za 182 dni celo in polovično za 49 dni v tem kratkem času. In pisec se kot funkcionar izvija radi tega člana. Njegova dolžnost je drugačna: Če se bolnik javi tolikokrat in vedno radi iste bolezni, je tajnikova dolžnost, da prinese stvar na društveno sejo, da je bolnik preiskan in stvar se hitro reši.

Pravi pisec, da ne ve, kak zdravnik mora biti da zna konstantirati, da bo bolnik še dva ali tri mesece bolan. Treba je upoštevati, da je S. N. P. J. bratska organizacija, pa ne kak kompanija. Ko mi očita, da je bila ona bolezen vidna ter da sem imel več prilike videti to, kot pa on sam, povem, da sem zahteval preiskavo bolniškega odbora, v katerem sem sam. Bolezen mi je dobro znana in vem, odkod izvira, da je bolnik že prišel z njo v jednoto, zato pa sem zahteval preiskavo, katero pa je pisec kot funkcionar preprečil. Poročal je, da ima bolnik izpričevalo od zdravnika, da bo bolan še dva do tri mesece. Ko je bilo slišati o preiskavi, pa je oni hitro ozdravel. To je sumljivo! Prej je tu spričevalo; da bo bolan še nekaj mesecev, potem pa ozdravi v par dneh.

Pravila S. N. P. J. nikakor ne dovoljujejo, da bi kak bolnik hodil vinjen po ulici in se zaletaval v pasante; tak ni vreden podpore. Pisec se izgovarja, da me ni poslal kot bolniškega obiskovalca, ker je vedel, da imam do bolnega osebo sovražstvo in bi radi tega ne mogel nepristransko poročati. To je vse prav, ampak v bolniškem odboru smo trije. Zakaj ni poslal drugega? Ali zate, ker je hotel, da se stvar reši po njegovi volji, čeprav ne v prid S. N. P. J. Pravzaprav pa tajnik bolniškega odbora, pravila bolniškega odbora so jasna in njegova dolžnost je le, da da naslovo in druge podatke o bolniku bol. odboru.

Jednota bi kmalu šla na bobne, če bi ne gledali na tiste, ki so jo pripravljene izkoristiti in pa na tiste, ki so brezbržni in površni, da jim to dopuste. Bolje je tudi, da takih ni, ki ne znajo biti drugačni kakor pristranski in pa sovražni napram tistim, ki so drugačnega prepričanja. Če je pa kdo bojazljiv, da se ne upa izvrševati dočeti po pravilih, pa ni sposoben za društveni urad.

Kako je bilo društvo v prejšnjih časih seveda nisem vedel, ker nisem stikal; zanimala me je pa sedanjost. In smelo trdim, če bi brata Zaitz in Medveshek ne bila začela s tako odločno resnico, bi bila marsikje simulacija vzcvetela še bolj, čeprav je nekoč mogoče ni bilo.

Jaz sam dobro vem, da take stvari ne delajo reklame za S. N. P. J., a še manj koristne pa so zakotne pošte in tajne ruvarske metode. Naj si stavi roko na prsa, pa naj se vpraša, kdo

je kriv: on ali jaz? Pri tem naj se spomni na preteklost. Pri našem društvu ne pomenijo obiski in pogodbe z župnikom nič drugega kot razkol in denuncijantstvo. Četudi človek ni udeležen pri takih rečeh, temveč jih razprave o stvareh, ki so v protislovju s S. N. P. J. in v prid mračnjaštvu. Tudi če bi nekateri odborniki našega društva agitirali za jednoto namesto za Slovensko dobrodelno zvezo, bi bilo lahko kakih sto članov več. Ali je tu treba dokazovanja?

Na članstvo apeliram, da trezno in čisto nepristransko razmotri v vsem tem. Prišlo bo samo do najboljšega zaključka. Gotova reč je, da so mišljenja pisca in mene čisto drugačna, zato je potrebno, da članstvo ustvari nepristranski zaključek. — Joseph Presterl, bolniški odbornik društva "Mir" št. 142.

Nekoliko o naših zadrugah in drugih ustanovah.

Johnstown, Pa. — Mnogo je naših naselbin po Ameriki, ki se ponajso s svojimi ustanovami vsake vrste, nekatere so bolj koncentrirane v Slovenske domove, druge v konsumne in nekaj jih je tudi v kooperativne denarne zavode v oblikah hranilnih in posejilnih društev. Hranilna društva med Slovenci, ki bi bila izključno v njih rokah so bolj redka med njimi, ako vzamemo v poštev Čikaško, kateri imajo še najbolj organizirano v tem pogledu nadalje nekaj v Clevelandu in dve hranilnici v Pennsilvaniji (Conemaugh in Canonsburg), Waukegan, Milwaukee, s tem smemenda pretehtati vsa naša hranilna društva, ki temelje v resnici na solastništvu slovenskega delavstva. V koliko korist so taka društva siromašnim slojem kar vedo le tisti, kateri so se s pomočjo takih ustanov dvignili toliko, da so danes pod svojo lastno streho, poleg tega imajo mnogo boljše protekcije v času depresij in štrajkov. To bi bilo še veliko bolj znano našim ljudem, ako bi imeli več takih ustanov. Upanje pa je, da se bodo razcvetela taka društva po vseh večjih naselbinah, katere bodo v veliko korist naselbinsi vobče.

Naše slovensko hranilno in posejilno društvo v Conemaugh je z dnem 1. jan. t. l. zaključilo svoje 12-letno poslovanje. Skromno in akoro neznatno je bilo poslovanje prvih par let obstanka. Delničarji, ki so se vpisali, so po preteku nekaj časa zopet dvignili svoje skromne vloge, kolikor so jih imeli pri svojih odplačnih oddelkih; največ so bili tisti razgovorjeni o gotovih osebah, ki so iz enega ali drugega obzira nasprotovali ustanovi, ne da bi imeli vzrok za to. To se pojavlja navadno povsod, pa naj bi bilo pri ustanovitvi kakoršnegakoli društva. Dolga leta je bilo treba, da se je naša denarna ustanova nekoliko razširila in dobila bolj vpliv, vseh katerega so nasprotniki utihnili ali pa še celo postali nje aktivni člani, pa so videli, da je v resnici to, radi česar je bila ustanovljena. Dandanes ga skoraj ni Slovencev v Cabrja okraju, da bi ne poznal te denarne ustanove, če že ne drugace, jo pozna vsaj po imenu. Nad sto slovenskih domov je bilo zgrajenih ali pa kupljenih s pomočjo mesečnih obrokov, katere rojaki nazaj vplačujejo po lahkih mesečnih obrokih, dokler ne plačajo svoje obveznosti in dom postane njihov izključna lastnina.

Obresti, katere plačujejo zadrugi, se stekajo zopet njim nazaj, ker obenem isti, ko si denar izposodi, si vzame tudi toliko delnice, na katere plačuje \$1.00 mesečno na vsako delnico in na ta način raste polagoma njegov kapital, obenem pa se njegov dolg znižuje. Ako bi tukajšnji Slovenci imeli enako zadrugo pred 20 leti, tedaj se lahko reče, da bi naše ljudstvo dandanes bilo zelo dobrostoječe.

Iz letnega poročila je razvidno, da ima to društvo samo na prvo knjizbo izposojenega denarja \$164,463.41. Ostala imovina je naložena v posloppju uradne, posejone na delnice i. t. d., česar znaša celokupen imetek dne 31. dec., 1926, \$186,914.65. Ako upoštevamo slabe lokalne delavске razmere in ne posebno velike naselbine ter naše razmere, lahko trdimo, da je to za nas kolosalni napredek, ki pa je še vedno v razvoju. Ustanova je

pod vodstvom izključno po slovenskih delavcih, kjer kapitalisti in denarni spekulante nimajo prostora. Zato mora imeti taka zadruga še bolj vpliv med delavstvom.

Poleg hranilnega društva imamo v naših naselbinah Greater Johnstown tudi dve slovenski kooperativni ali konsumni društvi. Ena se nahaja v Conemaughu ter obratuje, ako se ne motim, že nekako 10 let. Druga, ki je slična conemaughski, tudi slovenska, se nahaja v okrožju Moxhama. Ta posluje tudi nekako 6 ali 7 let. Obe zadrugi se nahajata v svojih lastnih posloppjih iz česar je razvidno, da sta obe imeli svojočasno zelo zanimajoče članstvo in agilen odbor. Žal pa, da ne morem poročati o teh zadrugah tako velikega uspeha kakor pri hranilnem društvu, dasiravno so danes prilike za napredek pri zadrugah, ako ne celo boljše.

Vsaka trgovina ali pa katerokoli podjetje, ki je ustanovljeno kooperativno ali vzajemno med članstvom, katero solastuje tako ustanovo, mora napredovati, dokler ji članstvo kot solastnik ostane lojalno. Taka kooperativna lahko eksistira navadno, ako nje delničarji ali člani kupujejo svoje potrebščine v nji. Teh je navadno toliko, da so sami zadosten odjemalec da vzdržujejo svojo trgovino, pa če pride še kateri zunanji človek, je to tem boljše. Iz tega lahko razvidimo, da prospekt takih trgovin bi moral biti mnogo soldnejši kot pri privatnih. Čudno pa je, da je uspeh ravno nasproten. Da priemo k onemu, radi česar naše zadrugi ne morejo napraviti toliko uspeha, kot bi pričakovali, naj mi bo dovoljeno s par vrsticami pojasniti vzrok.

Predvsem leži vprašanje na prvem mestu, koliko se zavedajo delničarji, kadar se vpisajo v drugo. Navadno zelo malo. Ne zavedajo se da je nemogoče napraviti delnice dobičkonosne, ko sam solastnik ne kooperira z ostalimi solastniki in ne nakupuje v svoji lastni trgovini, mpa jo še v mnogih slučajih celo ignorira in kupuje svoje potrebščine pri kakem židu ali burgoznom trgovcu. Takemu navadno tudi redno plačuje, medtem ko se mnogokrat porajša, da ostaja v zadrugi dolžan in iti na misel mu ne pride, da bi lačal svoji lastni trgovini. To e poraja v največ slučajih, ker zni trgovci znajo uporabljati prilike, da jih pridobe za sebe, a ta način da jih od časa do časa obiščejo na domu in se napravijo kot najbolj zaupne prijatelje, tudi za botra grede če ni drugače. Otrokom so navadno zelo generozni in njih taktika je, da imajo najete ljudi, da jih hvajijo, zlasti njih poštenost in lobosrčnost, da imajo trgovine golj za to, da našim ljudem postrežejo i. t. d. Od časa do časa lelijo tudi odstotke mesečno in to je prava vada za gospodinj. Mnogokrat pride tudi nezadovoljnost radi morebitne male razlike cen, največkrat pa tudi kakovosti blaga in še mnogo drugih malenkosti, ki zadostujejo, da je "konsum kvitan". Če bi val delničarji izpolnili dolžnost napram svoji lastni trgovini in bi skrbeli, da dobi zadruga tudi plačano ob pravem času, tedaj bi tudi oni z veseljem sreem lahko pričakovali sad njih investiranega denarja v zadrugo. Odbor bi bolj energično deloval nji v prid ko bi imel dobro založbo od zlata. Tako pa mora prekladati breme iz ene rame na drugo in ni čuda, da se danes tako težko dobe odborniki, katerim se navadno po sili naprti odgovornost za eno leto. Potem pa se začne zopet stara pesem.

Navedene besede, v katerih je započetno, da navadno ostavijo, je ta moja kritika naslovljena na tistim, ki jih zadene. Nikakor ni ne hotel delati krivice in očitke tistim, kateri se vedno zvesto poslužujejo svoje trgovine. So pa taki, ki so ostali na dolgu po pol leta, celo leto i. t. d., ne da bi se kdaj vsaj prijavili, da vsaj vedo še za njih dolg, ampak še tega ne. Taki ljudje niso napravili koristi ostalim članom zadruginikom, ampak občno škodo delničarjem in nobene časti našemu splošnemu

Na videnje na desetletnici "Zarja svobode" št. 325 je enkrat vabim vse člane in ostalo občinstvo, da se zagotovo udeležite, ker desetletnica je samo enkrat in še zato, ker je to prva društvena veselica v Slovenskem narodnem domu.

Na videnje na desetletnici "Zarja svobode" št. 325 je enkrat vabim vse člane in ostalo občinstvo, da se zagotovo udeležite, ker desetletnica je samo enkrat in še zato, ker je to prva društvena veselica v Slovenskem narodnem domu.

Slovenska Narodna Podporna Jednota

Ustanovljena 9. aprila 1904. Inskorp. 17. junija 1907 v državni librois.

GLAVNI STAN: 2657-59 SO. LAWNDALE AVE., CHICAGO, ILLINOIS

Izvrševalni odbor:

UPRAVNI ODESEK: Predsednik Vincent Calahar; podpredsednik Andrew Vidrick, R. F. D. 7, Box 103, Johnstown, Pa.; gl. tajnik Matthew Turk; tajnik bolniškega oddelka Blas Novak; gl. blagajnik John Vogrich; urednik glasila Joe Zvertnik; upravitelj glasila Filip Godina; vrhovni zdravnik Dr. F. J. Kern, 6232 Clair Ave., Cleveland, Ohio.

GOSPODARSKI ODESEK: Frank Bomrak, predsednik, 996 E. 74th St., Cleveland, Ohio; Frank Alamb, 2124 S. Crawford Ave., Chicago, Ill.; Jacob Zupančič, 2637 S. Ridgeway Ave., Chicago, Ill.

POROTNI ODESEK: John Gordek, predsednik, 414 W. Hay St., Springfield, Ill.; John Trétil, Box 22, Strabane, Pa.; Tony Shragul, R. F. D. No. 1, Johnston City, Ill.; Frank Podbol, Box 61, Park Hill, Pa.; Anton Sular, Box 104, Gross, Kans.

BOLNIŠKI ODESEK: OSREDNJE OKROŽJE: Blas Novak, predsednik, 2657-59 S. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

VZHODNO OKROŽJE: Joseph Zorko, R. F. D. 3, Box 126, West Newton, Pa.; Anton Abram, 1109 E. 76th St., Cleveland, Ohio.

ZAPADNO OKROŽJE: Jacob Balch, R. R. 3, Box 28, Pittsburg, Kans.; Jugoslavci: Frank Klun, Box 952, Chisholm, Minn.; za sev. zap.: John Golob, Box 144, Rock Springs, Wyo.

Nadzorni odbor:

Frank Zajc, predsednik, 2629 W. 26th St., Chicago, Ill.; Ludvik Medvesek, 6409 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio; Albert Hraat, 555 So. Pierce St., Milwaukee, Wis.

Združitelni odbor:

Frank Vidmar, predsednik, 7284 W. 63rd St., Argo, Ill.; John Olib, 2428 S. Clifton Park Ave., Chicago, Ill.; Peter Goshel, 2852 So. Broadway, Denver, Colo.

POZORI!—Korrespondence v glavnim odborniki ki delajo v glavnem uradu, se vrši takole:

VBA PISMA, ki se nanašajo na posle gl. predsednika, se pošljejo Predsedniku S. N. P. J., 2657-59 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

VSE ZADEVE BOLNIŠKIF PODPORE SE NARLOVNE pošljejo tajniku S. N. P. J., 2657-59 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

DENARNE POŠILJATVE IN STVARI ki se tičejo gl. izvrševalnega odbora in jednote vobče se pošljejo: Tajniku S. N. P. J., 2657-59 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

VSI ZADEVE V ZVRZE V BLAGAJNIŠKIM ODBORU se pošiljajo na naslov: Blagajnik S. N. P. J., 2657-59 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

Priloge glede poslovanja zadrug, zlasti v zvezi s poslovanjem, pošljejo: Frank Zajc, predst. ka nadzornega odbora, tajnik odbora in agitor, 414 W. Hay St., Springfield, Ill.

Vsi dopisi in drugi spisi, namenjeni ostali nadzorni in sploh vse, kar je v zvezi s glasilom jednote, naj se pošilja na naslov: "PROSVETA", 2657-59 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

vzajemnemu delovanju za povzdigo blagostanja v naših naselbinah.

Ker imata obe naši zadrugi isti cilj in isti sistem in ker obe le životarija valed naše letargije do njih, pa recimo enkrat: Sicer smo nekoliko spali, ampak ni prekasno. Vstanimo in pojdemo na delo. Vsi kot eden v letu 1927 hočemo biti zvesti in poštteni odjemalci v naših lastnih trgovinah, v naših konsumih in ne odnehamo prej, dokler ne dosežemo uspeha, katerega smo dosegli pri hranilnem društvu, da pokažemo svetu, da smo dovolj naobrazen narod, voditi tudi svoja lastna trgovska podjetja katera nam bodo služila pozneje v našo občjo korist in ponos.

Desetletnica društva št. 325.

Gawonda, N. Y. — Društvo "Zarja Svobode" št. 325 v Gawandi, N. Y., naznanja vsem svojim članom, kakor tudi ostalim rojakom, da bomo praznovali 10-letnico društvenega obstanka dne 5. februarja. V ta namen bomo priredili veselico v Slovenskem narodnem domu; zato ste vsi člani in članice vabljene, da se veselice udeležite, da se vsaj vsakih deset let vsi skupaj vidimo. Vstopnina bo 50c za moške in 25c za ženske. Člani in članice plačajo vstopnino, ako se udeležijo veselice ali ne. To velja brezpogojno za vse enako. Izvzeti so le člani in članice, kateri so na bolniški listi.

Vabimo tudi vse člane in članice brateškega društva št. 89 J. S. K. J., da se udeležite naše 10-letnice. Kadar boste vi kaj sličnega napravili, bo tudi naše društvo storilo svojo dolžnost. Enako vabimo tudi vse direktorje in delničarje Slovenskega narodnega doma, kakor tudi vse ostale rojake in rojakinje, da se pridete zabavat z nami. Zabave bo za vse dovolj. Preskrbljeno bo za lačne in žejne; za arbede pete nam bodo pa zaigrali naši slovenski fantje na harmonike, tako da ne bo nikomur žal, kdor se bo naše desetletnice udeležil. Vabljeni in dobro došli bi nam bili tudi člani društva št. 405 iz Buffala, N. Y.

Torej v imenu društva "Zarja svobode" št. 325 je enkrat vabim vse člane in ostalo občinstvo, da se zagotovo udeležite, ker desetletnica je samo enkrat in še zato, ker je to prva društvena veselica v Slovenskem narodnem domu.

Na videnje na desetletnici "Zarja svobode" št. 325 je enkrat vabim vse člane in ostalo občinstvo, da se zagotovo udeležite, ker desetletnica je samo enkrat in še zato, ker je to prva društvena veselica v Slovenskem narodnem domu.

Na videnje na desetletnici "Zarja svobode" št. 325 je enkrat vabim vse člane in ostalo občinstvo, da se zagotovo udeležite, ker desetletnica je samo enkrat in še zato, ker je to prva društvena veselica v Slovenskem narodnem domu.

O praznovanju desetletnice društva št. 308.

Anaconda, Mont. — Več kot leto je že minulo, kar ni bilo doplaza iz tega kraja. Da pa ostali svet ne bo mislil, da tu na zapadu ne uživamo svobode, hočemo na tem mestu malo omeniti.

Kot predsednik društva "Postojna" št. 308, S. N. P. J., hočem pristati vsem onim članom društva, katerih želja je bila, da se podam v javnost. Toraj, kaj tako važnega? Dovolj! Podutimo se precej napredne. Samo pomislimo, bratje in sestre, koliko gorja je že naše društvo z jednoto spreminilo v boljše življenske razmere v tej mali dobi desetih let od 23. novembra, ko je bilo sprejeto društvo po okrilje naše dične S. N. P. J. Yasko bo pristal, da se je ob času ustanove društva nekaj pričelo v lastno korist naroda, osiroma onih članov, kateri so pristopili k društvu. Društvo je obhajalo svojo desetletnico osmega decembra. Povabilo je vse člane ter njih družine, da prisostvujejo skupni zabavi, in to prvič v zgodovini obstanka društva.

Kakor hitro je bil zaključek gl. društvene seje, že so pričele družine se naseljevati v notranost dvorane in to s tako hitrostjo, da pol ure pozneje je že nastopil govornik brat Joseph Kešman, ki je popisal celo zgodovino naše slavne S. N. P. J. od dneva ustanove pa do danes. Govoril je lepo in dobro, da se mu na tem mestu iskreno zahvalim. Drugi je bil br. Frank Petrovič, ustanovitelj društva, ki je na kratko orisal zgodovino našega društva ter pristal, da nismo imeli od ustanove do danes niti enega smrtnega slučaja, akoravno smo šli skozi največjo epidemijo. Tretji, tu vsem dobro znani rojak Joseph Sladich je tudi povedal o velikem napredu in slogi, katera vlada pri društvu "Postojna" in še dostavil, da ga jako vesel videti nas pri skupni zabavi, kot brate po rodu in kot člane največje slovenske organizacije v tej deželi. Za govor mu ponovno čestitam v imenu celega društva. Največ priznanje pa gre omenjenemu odboru, kateri je bil v to izvoljen, da je nas prikrbel s potrebno godbo, prigriškomo in vsem potrebnim, za kar se jim ponovno zahvalim. — Matt Kriševič, predsednik društva "Postojna" št. 308 S. N. P. J.

# PROSVETA

GLASILO SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

LASTNINA SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

Cene oglasov po dogovoru. Rokopis se ne vračajo.

Naročnina: Zedinjene države (izven Chicago) \$5.00 na leto, \$2.50 za pol leta in \$1.25 za tri mesece; Chicago in Ciceo \$6.50 na leto, \$3.25 za pol leta, \$1.65 za tri mesece, in za inozemstvo \$8.00.

Naslov za vse, kar ima stik s listom:

**"PROSVETA"**

2657-59 So. Lawndale Avenue, Chicago, Illinois.

**"THE ENLIGHTENMENT"**

Organ of the Slovene National Benefit Society.

Owned by the Slovene National Benefit Society.

Advertising rates on agreement.

Subscription: United States (except Chicago) and Canada \$5.00 per year; Chicago \$6.50, and foreign countries \$8.00 per year.

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS



Datum v oglepaju n. pr. (Dec. 31, 1926) poleg vsakega imena na naslovu pomeni, da vam je s tem dnem potekla naročnina. Pomolite jo pravočasno, da se vam ne ustavi list.

## ALI JE ČITANJE PRAVIL ZA ČLANE S. N. P. J. POTREBNO?

Prva točka v XXXIX. členu pravil S. N. P. J. se glasi:

"1. Vsak član mora zahtevati od tajnika svojega društva knjižico s pravili in se seznaniti z vsemi točkami in določbami. Nepoznanje pravil ne opravičuje nikogar, da jih krši, ali da se ne ravna po njih. Pravila so brezpogojno veljavna za vse člane in članice Slovenske narodne podporne jednote, nje gl. odbora in društvenih odborov, brez ozira in brez izjeme."

Ta točka je bila sprejeta na podlagi dosedanjih skusev v pravila S. N. P. J. Točka ni nova in ni bila sprejeta šele na waukeganski konvenciji. "Ta pravila so brezpogojno veljavna za vsa društva in člane" je bilo sprejeto že leta 1907 na tretji redni konvenciji v La Salle, Ill. Od tega časa naprej se je ta točka spopolnjevala na podlagi izkušenj od konvencije do konvencije, dokler jo ni waukeganska konvencija sprejela tako, kakršna je zdaj v pravih. Četrta konvencija S. N. P. J. jo je nekoliko spopolnila in je dodala v posebni točki: "Nepoznanje pravil ne opravičuje nikogar, da jih krši."

Peta konvencija S. N. P. J. leta 1912 v Milwaukee je pustila točki, ki se nanašata na to točko v sedanjih pravih, neizpremenjeni.

Šesta konvencija S. N. P. J. leta 1915 v Pittsburghu, Pa., je popravila zopet besedilo v obeh točkah; sedma redna konvencija S. N. P. J. leta 1918 je pa obe točki združila v eno, in sicer sta bili obe točki poznani v tedanjih pravih kot prva točka člena XVIII.

Tretja izredna konvencija S. N. P. J. bolj poznana kot združitelna konvencija je pa pustila točko neizpremenjeno, razlika je le ta, da je prišla v pravila kot prva točka XXXVII. člena. Osmo redna konvencija S. N. P. J. v Waukeganu, Ill., je dodala tej točki nekaj besedila in jo uvrstila v pravila kot prvo točko XXXIX. člena. Dodano je: "nje glavnega odbora in društvenih odborov."

Taka je zgodovina te točke, ki je jasna in razumljiva, in če bi jo vsak član S. N. P. J. pazno prečital, bi se redkokdaj pojavili kakšni spori v jednoti. Zakaj?

Član zbolni in opravičen je do bolniške podpore. Član, ki je čital to točko v pravih, bi prečital vse točke, ki imajo opraviti z bolniško podporo, se ravnal po njih in prav zanesljivo bi prejel podporo brez ugovora, ne da mu bi bilo treba poslužiti se društvenega potnega odbora, ali se pa celo obračati na gl. odbor ali celo na konvencijo. Prav nobenega zadržka ni, da bi se bolnemu članu, ki je v smislu pravil deležen podpore, zadrževala podpora. S. N. P. J. je do danes brez ugovora izplačala bolniško podporo vsakemu bolnemu članu, ki je bil v smislu pravil opravičen do bolniške podpore. Ravnotako je S. N. P. J. jednota redno izplačala vsakemu članu tudi drugo podporo, ki mu je šla po pravih S. N. P. J. in jo je bil v smislu pravil S. N. P. J. tudi deležen. Podpore so bile samo takrat zadržane, kadar so bila kršena pravila ali če je postala sumnja, da se v smislu pravil S. N. P. J. ne more izplačati za toliko časa, da so po pravih S. N. P. J. prizadejali faktorji dognali fakte. Kadar so se člani S. N. P. J. ravnali po pravih S. N. P. J., ni bilo najmanjšega zadržka za izplačilo podpore članom S. N. P. J. in posmrtnine njihovim dedičem. Važno je torej za člane, da poznajo prvo točko XXXIX. člena, kajti ta člen pravi, da nepoznanje pravil nikogar ne opravičuje, da jih krši.

Član je stopil v jednoto prestar in je pri vstopu zatajil svojo pravo starost. Ko je član umrl, se pa dokaže, da je umrl član stopil v jednoto prestar. Dedič takega člana so izgubili pravico do posmrtnine. Ako bi umrl član čital pravila, dokler je živel, bi spoznal, da so njegovi mesečni prispevki riskirani, kajti če se izve, da je pristopil v jednoto prestar, ko še živi, bo črtan, ako se izve po njegovi smrti, da je stopil prestar v jednoto, tedaj ne bo njegovim dedičem izplačana posmrtnina, ako se to izve pred izplačilom posmrtnine.

Posmrtnina se ne izplačuje za člani, ki so umrli v tujezemstvu brez pravih potnih listov.

Takih primer glede posmrtnine, bolniške podpore in drugih podpor bi se lahko navedlo veliko, ampak ti dve naj zadostujeta, da je zelo važno, da vsak član čita pravila in jih dobro pozna.

XX. člen "Razsodišče" je tudi izredno važen, da ga

vsak član večkrat pazno prečita. Določbe v tem členu povedo jasno in določno, da se nobenemu članu v S. N. P. J. ne more zgoditi krivica, in kako mu je postopati v slučaju, če se mu godi krivica. Tako n. pr. član, ki čita ta člen, ve, da mu prav nič ne pomaga, ako pisari gl. tajniku, gl. predsedniku, uredniku glasila ali pa kateremu drugemu članu gl. odbora, ampak da bo najhitreje prišel do svoje pravice, ako se poslužijo društvenega razsodišča in tako spravi svojo zadevo pred instanco, pred katero spada.

Razne konvencije S. N. P. J. so potrdile besedilo "nepoznanje pravil nikogar ne opravičuje, da jih krši," ker so se člani semintje izgovarjali, da niso vedeli, kaj je v pravih. Slovenska narodna podpora jednota ne daje članom pravila, da jih ne čitajo in jih položijo na polico, da tam zapraše, ampak za to, da jih čitajo in poznajo svoje dolžnosti in pravice. Samoposebi se razume, da nihče ne zna vseh pravil na pamet, ampak pričakuje se od članov, da vselej prečitajo pravila; preden izvrše kakšen akt, ki se nanaša na jednoto in njena pravila. Veliko reči je pa dobro, da jih člani obdržijo v glavi. In to so najvažnejše točke, kot n. pr. načelna izjava, točke, ki se nanašajo na gmotno in duševno podporo, izobrazbo, dolžnosti članov, društvenih in gl. odborov itd.

## NAŠI ODRI

Socialna drama "Tkalci".

Chicago. — Dramski odtsek kluba št. 1 J. S. Z. se je lotil herojskega posla, ko je uvrstil Hauptmannovo "Tkalce" v repertoar svoje letošnje sezone. "Tkalci" so svetovna drama, ki jo navadno igrajo profesionalni igralci v večjih gledališčih. Pred desetimi leti so jo igrali v čikaškem downtownskem gledališču "Princess" par tednov — bolj radi njene klasičnosti, kakor da bi hoteli dražiti čikaško buržoazijo. "Tkalci" so proletarska drama, v kateri ni junakov. Hauptmann je v tej drami podelil vlogo junaka masi, masi tkalcev-trpinov v Gornji Sleziji, kjer se vrši dejanje pred okrog 70 leti. Masa tkalcev, ki dobivajo po 60 krajcarjev plače na teden in lovijo in koljejo piščke, da si potolažijo lačne želodec, se upre izkoriščanju, plane na fabrikante in jim demolira hiše. To je anov drame. Težko če je v kateri drugi drami tako živo karakterizirana kruta revščina ubogih delavcev.

Klubov dramski odtsek se je lotil težke naloge, ko je sklenil uprizoriti "Tkalce". Ali jo je izvršil? Da, v nadpolovični meri. Diletantski zbor, ki doseže ta rekord, je pač dokazal svojo sposobnost, da lahko spravlja večje in težje igre na oder. Igra je v resnici rekord za naše ameriške odre. "Tkalci" so bili prvi uprizorjeni na slovenskem odru v Ameriki. Prevod je oskrbel Jos. A. Siskovich iz Clevelanda.

Dramski odtsek kluba št. 1 je pa s "Tkalci", ki so bili uprizorjeni zadnjo nedeljo v dvorani C. S. P. S., dosegel še drugi rekord. Nikdar doslej še ni bilo toliko občinstva pri naših igrah v tisti dvorani. Vsi sedeži spodaj in na galeriji so bili zasedeni. V dvorani je prostora za 1200 oseb. Odtsek v resnici zasluži, da se mu čestita na takem sijajnem uspehu. Iz Milwaukeeja je prišlo 62 sodrugov in sodružice; tudi iz Waukegana je prišla večja skupina.

Igra, ki ima pet dolgih dejanj, je trajala štiri ure in pol. Med dejanji je milwauški sol. pevski zbor "Naprej" štiri pesmi, ki so občinstvu zelo ugajale. Le tako naprej "Naprej" — V igri je nastopilo 53 oseb. Velik zbor, prevelik za naš oder, kar se je pokazalo najbolj v tretjem dejanju, ko je bila gostilna prevelikna in gnezda prevelika. Nastopile so brez malega vse naše igralске moči, kar jih je mogel odtsek mobilizirati; nekatere od njih. Res je bila igra masa na odru in za odrom ("v Tkaleh") je dober del igranja tudi za kulisami; petje, plat zvona, vpitje, križanje itd.) V tej masi so se najbolj odlikovali Miško v vlogi fabrikanta Dreisagerja, Bernik (Pfeiffer), Ločniakar (stari Baumert), Hujan (Ansorge), Oven (Becker), Možina (bebec August in cunjar Hornig), Pogorelec (kovač Wittig), Beniger (Jager), Andrejašič (policijski načelnik), Lotrič (trgovski popotnik), Slabe (stari Hulse), Dornüll (mladi Hulse), Mary Auchin (mati Hulse), Mary Ko-

vač (stara Baumertovka in Hillejeva sinaha) in Frances Tauchar (gospa Dreisagerjeva). Naravno je k uspehu pripomogla tudi ostala igralska masa, vendar pa je nemogoče naštetiti vse posameznike. Bilo je tudi mnogo napak, pomanjkljivosti in površnosti, brez katerih ni nikoli. Ali v tem slučaju, ko so se igralci vadili le dober mesec dni, je naravnost hvalevredno, da ni bilo več napak. Scenerija je bila prilično dobra, kostumi srednje vrste (capasti tkalci in tkalke niso mogle biti boljše), maske pa izborno dobre. Na kratko: diletanti-bi ne mogli nikjer igrati "Tkalcev" boljše kakor so jih igrali naši diletanti. Dramskemu odtisku in režiserju A. Kobalu je treba dati vse priznanje za izvršitev tega resnično ogromnega dela.

"Deseti brat."

Waukegan, Illinois. — Socialistični klub št. 45 J. S. Z. vprizori 20. marca igro "Deseti brat". Mislim, da ga ni Slovencu, ki ne bi čital Josip Jurčičeve povesti "Deseti brat". To povest je za oder pripravil Fran Govekar. Igrana je bila že mnogokrat v stari domovini in v Ameriki. V waukeganskem narodnem domu še ni bila igrana nikdar. Soc. klub, ki je že več mnogo težjih iger vprizoril z dobrim uspehom, se bo potrudil, da bo tudi "Desetega brata" izvršil v zadovoljstvo gledalcev.

Večkrat nas je kdo opozoril, da igramo dobro, toda preveč globoko zamišljene igre, ki jih naše priprosto ljudstvo ne razume. To priznavamo in radi tega smo si izbrali za enkrat "Desetega brata", ki je povzeto povsem iz življenja našega kmetijskega ljudstva v starem kraju. V igri je petje. Pojejo posamezniki in skupine. Smeha do solz in žalosti do solz. Če ste brali povest, potem vam je znan Krjavelj in njegova koza, s katero živi skupaj v svoji zanikrni koči, vam je znana povest o njegovi ljubici Urški in o hudiču, ki ga je baje sam, Krjavelj, živega na dvoje presekal. Žalost te obide, ko poslušas Martineka, desetega brata, ležečega na smrtni postelji — pri Krjavlju na slami — pripoveduječega Kvasu, svojemu bratranču, vse tajne dogodke svojega postanka in življenja. Izročil mu vse tajne listine, ki so z graščakom Piškavom in njegovim materjo tesno v zvezi. Nato Martinek umre. Graščak Piškav se velige sramu sam umori.

Dejanja so kratka. Prizori so interesantni in zabavni. Sploh je vsa igra od začetka do konca zanimiva tako, da gledalec z nepeto pozornostjo sledi izvajanju igralcev. Diletantje se uče z veliko vnemo in vse kaže, da bo "Deseti brat" igran popolneje kakor so bile prejšnje igre, ki smo jih vprizorili.

Vstopnice so po 50c. Dobijo se pri članih kluba in pri igralcih. Rojokom svetujemo, da si nabavijo vstopnice poprej in da bodo v dvorani ob določenem času, kajti na ušesa nam je že zdaj završalo, da bo dvorana SND, nabito polna. Vsakdo želi videti "Desetega brata" živega! — J. M.

## SLIKE IZ NASELBIN

Resnica o Fordovem banku glede petdnevnic. — Veselica.

Detroit, Mich. — V vsaki naselbini je lepo, kadar obratujejo s polno paro, najsi bo tovarnah ali pa po premoških, posebno če so delavci složni med seboj. Ravnotako je bilo tukaj v minulem letu. Delavstvo je prihajalo iz vseh strani v Detroit; nekateri so ostali tukaj, v tem novem letu je pa veliko ljudi brez dela. Avtomobilski baroni hočejo delavstvo popolnoma izčrpati in takorekoč zaslužiti. Fordova kompanija je odslovila več tisoč delavcev, ostali pa delajo od tri do pet dni na teden. Delati pa sedaj morajo tako, da človek nima časa misliti na kaj drugega. Na prostoru je delalo šest mož, sedaj mora izvršiti tisto delo trije možje. Veliko se je pisalo po časopisih, da Ford delavcem pet dni dela v tednu in plača za šest dni. To je velika laž od strani Fordove kompanije. Delavstvo po Združenih državah je mislilo, da je v resnici Ford tako dober za delavca. Stvar je pa vsa drugačna. Če delavec dela pri Fordovi kompaniji od dveh do pet let in če ima bolj visoko plačo, sedaj v teh slabih časih, kmalu dobijo kak vzrok in postavijo delavca na cesto in čez čas mu dajo zopet delo nazaj, plačo pa kot novemu delavcu \$5.00 za osemurno delo neglede na to, koliko let je prej delal in koliko je imel plače poprej. Poznam rojaka, ki je delal pri Fordu približno štiri leta. Pred par meseci je pa na delu v tovarni zbolel. Šel je h kompanijskemu zdravniku, ki mu je dovolil, da gre lahko domov. Doma si je poklical svojega zdravnika. Ko se mu je zdravje povrnilo, je šel nazaj v tovarno in so mu rekli, naj pride drugi teden. Tako gre stvar naprej, da še danes nima dela. To sem omenil zaradi tega, ker vem, da veliko rojakov po naselbinah čita v kapitalističnih listih, kako je dobro za delavce pri Fordu v Detroitu v kritičnem položaju kot vlada sedaj v avtomobilski industriji. Če grem mimo ene ali druge tovarne, vidim vse polno ljudstva, moškega in ženskega spola, ki čakajo, da se odpro vrata in na žalost zaslišijo glas: Ne potrebujemo! Tako se zopet moč žalosten vrne domov k svoji družini in premišljuje, kako bo preživel svojo družino v tej strašni druginji kot vlada tukaj. Naselbina postaja otožna, kakor je tudi delavsko stališče vedno bolj otožno. Boji med delavci in delodajalci postajajo številnejši in ostri. Delavci se borijo za izboljšanje svojih razmer, ki postajajo vedno bolj neznosne in delodajalec se bori, da še nadalje obdrži vse pravice izkoriščanja do onih, ki mu gromadijo bogastvo. Ako delavec hoče uspešno iziti iz tega gigantičnega boja, ki se je začel takorekoč pebelem svetu, se mora izobraževati. Poslužiti se mora najpopolnejšega orožja izobrazbe in le na ta način je lahko prepričan, da bo on zmagovalac in ne njegov izkoriščevalec. Kjer se delavstvo bori z umom, tam delavca zmaga, kajti z izobrazbo pride do prepričanja, da je organizacija najboljša sredstvo v takem družabnem sistemu. Izobražen delavec tudi ne bo nikdar nasprotoval organizaciji. Če bi bili vsi delavci pri Fordu organizirani, bi bilo veliko boljše danes za delavca in tudi avtomobilski kajzer Ford ne bi bil tako ošaben. Ker pa vidi, da ima vse svoje delavstvo pod seboj, ki se ne zaveda svoje delavske dolžnosti in se ne zaveda, da je organizacija najboljša sredstvo za izboljšanje delavskih razmer in ker se nekateri še takorekoč nič ne brigajo za nobeno delavsko organizacijo ter ji celo nasprotujejo, je pa ošaben kot je bil kajzer. Toda tudi teh avtomobilskih baronov bo minula ošabnost, kadar bo delavstvo stopilo skupaj v eno delavsko organizacijo.

Ker živimo v pustem zimskem času, ko se vse zavija in skriva pred ostro burjo, ki neusmiljeno brije po cestah, da nam prej

mine čas, je tukajšnje društvo št. 518 S. N. P. J. sklenilo na zadnji seji, da priredi veselico dne 12. februarja ob 7. zvečer v delavskem domu na 437 So. Artillery Ave. Bratje in sestre, upam, da je vam znano, da je blagajna izčrpana, zato je vsakega člana dolžnost, da se udeleži te veselice. Uljudno vabimo društva iz bližnjih in daljnjih naselbin in vse posamezne rojake, pridite in veselite se z nami. Igrala bo izvrstna godba. Ta dan se vam bo sigurno razširilo srce.

Toraj na svidenje! — Frank Tehovnik.

Veselica dr. "Narodni vitezi".

Maškarada.

Chicago, Ill. — Jugoslovani v Chicagu se v tem predpustnem času večinoma zabavajo po raznih veselnicah, ki jih pridno pripravljajo naša podpora, kulturna in politična društva v razne namene. Največ se prirejajo te veselice v zabavo članstva in prijateljev in pa da si s tem opomore društvena blagajna. Društvo "Narodni vitezi" št. 39 S. N. P. J. priredi letos zopet veliko maškaradno veselico, in sicer v soboto dne 12. feb. v dvorani S. N. P. J., na 2657 So. Lawndale Ave. Že sedaj opozarjam vse člane tega društva in prijatelje, da se vsi pripravimo na to, da se te prireditve udeležimo v kar največjem številu. Ravno tako vabim vsa čikaška društva, da nas posetite in se z nami zabavate par uric, za kar ne bo nikomu žal. Igrala bo izvrstna godba in za potrebo bo tudi dobro preskrbljeno. Forej le pridite. Razdala se bo lo tudi lepa darila za najpomembnejše maske.

Ker že ravno pišem v Prosveto, me vne dolžnost, da opominim vse one zavedne jugoslovanske naseljence v Chicagu, ki še niste pri podpornem društvu, da pristopite k dr. "Narodni vitezi" št. 39 S. N. P. J. S tem, da pristopite v naše društvo, si zaslužite, da ste preskrbljeni v času nesreče in boleznih. Vsak, ki ni pri nobenem društvu, je akorekoč pomilovanja vreden, posebno še v tako velikem mestu ko je Chicago in pa če nima svojcev, da bi skrbeli zanj. To je nam odlašajete, je v vašo lastno korist, če pristopite k društvu, ti je pod okriljem S. N. P. J., največje in najbogatejše slovenske organizacije v Ameriki. Končno bratsko pozdravljam vse čitatelje lista ter vsem priporočam, da se naročite tudi na Inevnik, ki je pravi kaziptot k napredku. — John Potokar, tajnik dr. št. 39.

Maškaradna veselica.

Euclid, O. — Naznanjam članstvu društva "Zavedni sosede" št. 158 S. N. P. J. v Euclidu, da je bilo zaključeno na redni seji dne 8. jan., da društvo priredi maškaradno veselico dne 26. febr. v S. D. D. na 20713 Recher ave., pričetek ob 6. zvečer. Čisti vrebitek je namenjen v korist društvene blagajne, katere je nadla ob novem letu precej nizko.

Ker so bile pa zadnje veselice precej slabo obiskane od članstva samega našega društva, zato je članstvo na redni seji dne 8. jan. zaključilo, da vsak član vzame za en dolar "tiketov", katere lahko porabi na veselici dne 26. febr. in tako vsaj nekoliko pripomore društveni blagajni. Ker imamo vsi člani društva enake pravice do društvene blagajne, je tudi dolžnost, da vsi nekoliko prispevamo v društveno blagajno. Člani, ki se bodo udeležili prihodnje seje, katere se vrši dne 12. febr., bodo dobili "tikete" že na seji, kateri pa ne pridejo na sejo, jim bom dal pa "tikete" doma, kadar pridejo plačat assessment. Zato prosim, da upoštevate to obvestilo, ker ako bi se kdo zoperstavljal društvu temu zaključku, ne bom vzel tudi rednega assessmenta. V tem oziru nečem biti absolutist, da bi delal po moji volji in po volji enega ali drugega člana, ampak ravnal se bom po društvenih zaključkih, s čemur ne delam nič drugega kakor vsaj svoje dolžnost. Za-

## ZARKOMET

Skrivnosti, ki ne bodo dolgo.

Dva učenjaka s kalifornijske univerze sta izolirala kemično substanco, imenovana "ucetin", o kateri trditelj, da tvori ključ do izvora življenja. Substanca se nahaja v krvi. Prve poskušnje so pokazale, da je s to substanco mogoče oploditi jajca nižjih živali, oziroma ustvariti umetno življenje.

Polagoma, toda sigurno bo prejalislej rešeno vekovito vprašanje: odkod, iz česa prihaja življenje? Edino veda bo dala pozitivni odgovor.

Na vsak način!

Dragi K. T. B.! Da boš vedel — tiste Poljake, ki so ubili farsvoško kuharico tam blizu Chicaga, so nahujskali boljševiski iz Moskve! Čudno je samo to, zakaj "najstarejši" (križem sveta) nič ne poroča o tem grdnem boljševiškem zločinu. — Tone iz farovža, T. H.

Eno je gotovo!

Mehika je morda barbarska dežela, kakor pravijo naši klerikalni prijatelji in njihovi zavestniki petrolejski kralji, ali enega zločina je ne morejo obtožiti. Mehika vlada ne meša strupa v pijačo.

Padlo je po farrellski "čebelici".

"Čebelica" (pravilneje aršen) iz Farrella, Pa., naziva naša ženske trote. Naj si zapomni da brez ženskih "troto" bi ne bilo moških "čebelic". Vsak moški je rojen iz "trota". V stih časaov ni več, ko so moški rodili, torej imamo žene ta business ali menda dobroto po mnenju "čebelice". Zapomni naj si tudi to, da kar mačka rodi, vse miši lovi — in možje niso izjema. — Neka iz Kansasa.

Se ena gorka.

Odgovor rojaku iz Farrella, Pa., ki je hud na ženske: Dovolite, da kot žena, ki gojim prepričan, da sem enakovredna z moškimi, izrekam pomilovanje nad vašo duševno revščino. Moški trpi tak nered v svoji hiši od strani svoje žene, je res le majhna čebelica! Kajti če bi bil mož, bi se odstranil. — Vsekarje-prav.

Usoda rudarjev — ker so tako hoteli.

John L. Lewis je otvoril konvencijo rudarjev, baroni preme-ga pa otvore konferenco za novo mezdno pogodbo. Rudarji, ki so volili Lewisa, gredo gotovo v jamo, tako in tako, baroni preme-ga pa gredo z Lewisom vred v gorko Florido, kjer lepše solnce sije kakor v jami... A. O., star rudar.

Pertinentna vprašanja.

V naselbini je okrog sto članov pri društvu, pri socialističnem klubu pa samo sedem. Zakaj? — J. H.

Delavec plača vse.

Na merodajnih mestih se pregovarjajo, kdo da bo davke plačal. Čemu ta potrat časa in razmetavanje peska? Delavec bo plačal davke kakor plačuje vse drugo. — Jure Stepan.

Konstest za kratke prispevke.

49.

Tisk je danes najmočnejši vladar sveta. Ustvarja civilizacijo in obenem drži barbarizem pri življenju; vzdržuje bogove in ateizem; v njega moči je vojna in mir. Je najboljši zdravnik in največji morilec. — M. R. Lawrence, Pa.

50.

Krist je baje rekel: Pustite male k meni. Kristjanski kapitalist pa pravi: Pustite male v tovarno. — A. P.

51.

Dokler bo delavska masa spala, ni upanja na vstajenje. — John Kobi.

K. T. B.

to se ni treba nikomur razburjati, ker bo zame ravno tako kakor za druge. Nikdo ne bo iz-

(Dolje na 3. strani.)

Pojasnila in nasveti članom S. N. P. J. (IZ GL. URADA.)

NEIZPLAČANE SMRTNINE

31. decembra 1927.

Table with columns: Tek. št., Ime umrlega člana, Član društva v, Vsota. Lists names and amounts for various members.

SLIKE IZ NASELBIN

(Nadaljevanje s 4. strani.)

vzet. Vsi oni, kateri ne boste prišli na sejo, ako boste poslali po otrocih ali po kom drugem, glejte, da pošljete na vsakega odraslega člana dolga več, ker drugače ne smem vzeti asesment. Ker ima mesec februar samo 28 dni, se potrudite vsi, da plačate asesment 25., ker 26. ga moram poslati že naprej, tako, da pride ob pravem času na glavni urad.

Ker zahtevate od mene točnost, morate biti tudi sami točni. Ako boste izpolnjevali svoje dolžnosti napram društvu in jednoti, se ni treba nikomur bati, da se mu bo godila kaka krivica. Ako bo pa kdo občutil kako nepriliko po lastni krivdi, naj pripise sam sebe in ne komu drugemu. Vsi, kateri znabiti nimate še pravil, se oglasite pri meni, ker dolžnost vsakega člana je, da ima pravila. Kadar se mu kaj pripeti, tedaj ve, kako se ima ravnati. V slučaju bolezni izgovor o nepoznanju pravil ne drži in se ne upošteva. Vse one, kateri mi še niste dali naslov, prosim, da mi jih prinesete, kadar plačate asesment, ali pa na sejo. Nadalje vsi oni, kateri ne dobivate Prosvete in Mladinskega lista, mi javite takoj, da bom ta mesec izpolnil zlatotrebne listine, da bo vsak član dobil list do katerega je upravičen.

Zadnjič sem poročal v Prosveti, kdaj bom pobiral asesment doma od onih članov, kateri ne plačajo na seji. Ker je bilo pa moje poročilo v dnevniku, katerega dobiva le malo članov, zato poročam še enkrat, da bom pobiral asesment vsakega 24. in 25. v mesecu od 5. popoldne do 9. zvečer. Se raje vidim, da plačate čimveč mogoče na seji. Matthew Debevc, 20540 Vine Ave., Euclid, Ohio.

Umrli člani

ANTON DOLENC.

Ely, Minnesota.—Umril je 31. decembra, 1926 v starosti 43 let. Bolehal je skoraj pet let od kar je zadobil poškodbe leta 1921 v tukajšnjem rudokopu. To je tudi povzročilo njegovo smrt.

Pokojni je prišel iz Domače rodne grude pred 20 leti, rojen v vasi Pijava gorica pri Igu. Tam zapuščala mater, sestro in brata, tukaj pa soprogo in 6 otrok ter sestro v Detroitu, Mich., omoženo Praznik. Pogreb se je vršil na 3. jan., 1927, po katoliškem obredu na tukajšnjem pokopališču. Pokojni je bil član treh društev, društva "Prvi majnik" št. 268 S. N. P. J., društvo sv. Antona št. 72 K. S. K. J. in samostojnega društva St. Barbare na Elyju.

Izkreno se zahvaljujem vsem trem omenjenim društvom za tako popolno udeležbo pogreba, kakor tudi prijateljem in rojakom za darovane vence in za tako pogost obisk pri njegovi bolezni. Zahvaljujem se sploh vsem, ki ste ga tako pogostoma obiskovali v bolezni in prišli po zadnje slovo. Kakor tudi meni v pomoč in tolažbo v žalostnih urah.

Zahvaljujem se tudi svojemu najstarejšemu sinu, Joe, ki je na očetovo zadnje željo tako hitro prišel sem iz Detroita, da sta si še zadnjič podala roke, in

stal zmeraj zraven nega, dokler ni zaspal za vedno.

Tudi se zahvaljujem njegovi sestri mrs. Praznik, ki je prišla k pogrebu iz Detroita. Torej še enkrat najlepša hvala vsem, ki ste mi ob tem času izkazali toliko naklonjenost za časa žalosti in nesreče, tebi dragi soprogi in oču pa želimo, počivaj v miru in lahka naj ti bo ameriška zemlja.

Zaljujoči: Marija, soproga. Sinovi: Joe 20, Tony 10, William 8 let, Leonard 11 mesecev; hčere: Mary 11 in Mollie 6 let stari v Elyju, Minn.

VINCENT GELT.

Nemacolin, Pa. — Smrt je obiskala vrste našega društva št. 554 in zvela s seboj dobrega in spoštovanega člana Vincenta Gelta. Dne 1. januarja je brat Gelt šel na delo, katerega je opravljal z lokomotivo v rudniku. Tu se je pripetila nesreča, da je lokomotiva skočila s tira. Brat je padel dol in je bil ves razmesarjen pod lokomotivo; zadobil je smrtno poškodbo, katerim je podlegel.

Brat Vincent Gelt je stopil v vrste S. N. P. J. meseca decembra 1925. Marljivo je delal pri društvu in je imel mesta v društvenem odboru, vedno pripravljen kaj storiti v dobrobit S. N. P. J. Doma je bil iz vasi Zamlaka, občina Semovec v okraju Varaždin. Zapuščala soprogo in dete, v starem kraju mater.

Naše društvo je izkazalo pokojnemu bratu zadnje čast in je položilo na oder velik venec. Isto je storil brat Geo. Tomašič iz Farmingtona, W. Va. Društvo se mu lepo zahvaljuje in tako tudi za prisostvovanje pri pogrebu. Pogreb je bil 3. jan. Naj bo pokojniku lahka zemlja. Zaljujočim sorodnikom naše priščno sožalje. — Ignac Pajdaković, tajnik društva št. 554.

MATT FLANIKA.

Butte, Mont. — Nemilodarna smrt ugrabila je iz naše sredine mllog nam sina i brata Matta Flanika. Pok. Matt je rojen v Ameriki i bio je najlepšeg svog života 28 godina. Bio je član dr. št. 374 S. N. P. J. i East Butte Cluba u Butte, Mont.

Mi, ožalošćeni otac Mattija, brat John Flanik i sestra Katarina Antonich zahvaljujemo se društvu "Boj za pravico" št. 374 S. N. P. J. i East Butte Clubu, koji darovahu vence i zadnji pozdrav, kao svame članu i zahvaljujem svima prijateljima, koji vence darovahu i uveličahu sprovod i ispratjahu ga do mesta da počiva večni san u grudima matere zemlje, koja dovoljno i za sviju naš ima mesta.

A tebi, dragi Matt, neko je lahka gruda američke zemlje. Ožalošćeni otac Mattija, brat John i sestra Katarina. — Geo. Trtica, tajnik dr. št. 374.

KRANJSKI GULAS—KONZERVA.

Nekaj novega in okusnega za dom in za društvene prireditve. Razpošilja M. Kraiz, 64 Broadway, Gowanda, N. Y. 10—4 unče konv za \$2.75, 10—11 unč konv za \$5.50 v okraje do 500 milj-daljave. Za bolj odaljene kraje pa 10 malih za \$3.00 in 10 velikih za \$6.25 poštnino pristo. Dobi se tudi pri našem zastopniku mr. Joe Hauptman, Box 394, Witt, Ill. (Adv.)

RAD BI IZVEDEL kje se nahaja John Bohte, silalac sem, da sem da neke v Waahingtonu, torej prosim rojake, če je komu znan njegov naslov, naj mi istega sporoče. Ako bo de pa sam ta oglaš čital, ga prosim, da mi pošlje svoj naslov; in piše na: Martin Osolnik, P. O. Box 450, Herminie, Pa.

KDO VE, kje se nahaja John Troha, ki je živel pred štirimi leti v Michiganu? Išče ga njegova mati Marija Troha, Podpleče, št. 14. p. Cerkno, Circhina, Friuli, Italija.

NOVI NASLOV Uredne ste mi dneve od 11—9 popoldne vstrelili naslovi. Pošiljak, vrede in sobota vrede od 1 do 3:30. DR. JOS. V. GRAHEK Physician and Surgeon 303 American State Bank Bldg. 600 Grant St. at Sixth Ave., PITTSBURGH, PA.

SLOVENSKE COLUMBIA PLOŠČE

- a) Najnovejša: 25054—Bodimo veseli, polka, dom. 25057—Slovenec sem, kvartet 'Jadran' Perice 25056—O mraku, poje kvartet 'Jadran' Dolenjska 25055—Vigred se povrne, moš. kvartet Oj Doberdob " " godba. Na Jadranski obali, dom. godba. 25053—Jaz bi rad rudičih roč, kvartet Hribčič, ponisajte se " 25052—Na veselje svatbe, harmonika Na Adriatskem bregu " b) Posobne za predpust: 25044—Triglavski valček, tri harmonika. Coklarska koračnica, tri harmonika. 25043—Polka Štapanjev, tri harmonika. Ti si moja, valček, tri harmonika. 25041—Veseli rudarji, tri harmonika Sladki spomini " " 25040—Hojer valček " " Pečarska polka " " 25027—Sobotni večer, harmonika in kalofon. Nedelja, polka, harmonika in kalofon. 25020—Štajerska, Fr. Lovšin, harmonika. Stari kranjski valček, harmonika. 25019—Gorica, igra slovenski terost Stigle " " 25014—Planinske veselje, domača godba. Čevljarska polka, domača godba. 25013—Ob Planinskem jeneru, domača godba. Misljaka polka, domača godba 25002—Juhu valček, Fr. Lovšin, harmonika. Domišalska polka, Fr. Lovšin, harmonika. 25050—Orlovska koračnica, godba s petjem. Orjuna koračnica, godba s petjem. 25048—Na Kranjskih gorah, igra orkester. Gospodarski valček, igra orkester. 6137—Sijaj, sijaj, solnce, moški kvartet. Ponočni pozdrav, moški glas 7993—Mlika, oj srček moj, meš. kvartet. Deklica mila, mešani kvartet

3 plošče skupno s poštnino stanje \$2.50 5 plošč skupno s poštnino stanje 4.00 10 plošč skupno s poštnino stanje 7.50 Za Canada stane vsaka plošča 55c skupno s poštnino. Z vsakim naročilom od 5 ali več plošč pošljemo 100 igel zraven nastonj. V zalogi imamo še mnogo drugih plošč. Pišite po cenik na Jugoslav American Corp. 455 W. 42 St., New York, N. Y.

VABILO K DOMAČI ZABAVI katero priredi Slov. pevsko društvo "Lira" CHICAGO, ILL. v soboto dne 5. februarja 1927 v mali dvorani S. N. P. J. na Lawndale in 27. ulica. Začetek ob 8. uri zvečer Vstopnina 35c. Za najboljšo zabavo in postrežbo bo skrbel—Odbor.

Veselica "Zarje" v Clevelandu, Ohio Nekaj posebnega obeta biti nedeljska veselica pevkega zbrana "Zarja," ki se bo vršila v nedeljo 6. februarja 1927 v spodnji dvorani S. N. D. Za dolgo časa so "gruntali" naši pevci in pevke "Zarje", kako prirediti zabavo za svoje številne prijatelje in somišljenike, da bo ta zabava v resnici zabava za starejšo in mlajšo generacijo. Zadnje čase se opaža, da se radi modernih plesov in "jazz" godbe kreta po plesalnih letinih, ki je bolj dozvetna za novotarije, starejši se umikajo v stran. Da bo ustrezno vsem, mladim in starejšim, se bodo poleg modernih plesov proizvajali tudi pristni domači valčki in drugi komadi, tako da se homo tudi starejši počutili doma. Vstopnina je za osebo 50c.—Začetek veselice ob 7. uri zvečer. Vsi Slovenci in Slovenke v Clevelandu in okolice ste vabljeni v nedeljo v S. N. D. in sicer prvič radi zabave in drugič, da damo veselje in pogum pevcem in pevkam "Zarje" za nadaljno PETJE. ODBOR.

NOVE Columbia - plošče katere so glasne in imajo najbolj čisti glas PETJE 10 inch 75c 25057 F Slovenec sem.....poje moški Kvartet Jadran Perice " " " " " " 25056 F Dolenjska " " " " " " O mraku....." " " " " " 25049 F Zadovoljen kranjec....." " " " " " Prišla po pomlad....." " " " " " 25047 F En starček je živel....." " " " " " Sijaj solniče....." " " " " " ZA PLES 25054 F Bodimo veseli.....Harmonika Duet Na jadranski obali....." " " " " " 25051 F Kukavica valček.....Instrumentel Trio Sotla " " " " " " 25045 F Mazulinka.....Hojer Trio Ptulija vohcet....." " " " " " 25044 F Coklarska koračnica....." " " " " " Triglavski valček....." " " " " " 68 F Češke melodije.....banda in harmonika, 1. del Češke melodije.....banda in harmonika, 2. del 25042 F Daleč u gozdu.....Orkester Večerni valček....." " " " " " 25020 F Stari kranjski valček.....Kranjska harmonika Štajerska " " " " " " IZBRANE NEMŠKE PLOŠČE, KATERE IMAJO JAKO LEPE MELODIJE ZA PLES 12 inch \$1.25 55069 F O Isabella Waltzer.....Jazz Band Der Frühling in Wien....." " " " " " 55066 F Stiglic Polka.....Harmonika solo Sankt Anna Laender....." " " " " " 55064 F Hochzeit Laender....." " " " " " Orzidorfer Kirchweih Polka....." " " " " "

Anton Mervar MUSIC HOUSE 6921 St. Clair Ave. CLEVELAND, O.

Umrli člani Slovenske Narodne Podporne Jednote (Nadaljevanje od 5. januarja 1927.)

Table with columns: Tek. št., Ime in priimek, Zavarovan za, Stev. in sedež društva, Umri dne, Vzrok smrti, Rojen dne, v. Lists names, dates of death, and birth details for members.

# The Young S. N. P. J.

**"COMRADES,"**

Cleveland, Ohio. — The Entertainment Committee and Organization Committee joined forces at Sister Mecnik's home Friday evening to discuss and arrange for the coming affairs.

It was decided that the first dance of the lodge for this year will be held on Wednesday, March 16th. This dance would be the S. N. P. J. "Comrades" first anniversary dance to which decision was reached to invite the older folks as well as the younger folks of the Cleveland, Collinwood and West Park lodges. Letters of invitation will be prepared by Sisters Kuznik and Secretary Stretof. Bro. Sitter was to explain to Bro. Grill the details for advertising this dance, Sister Mecnik was to arrange for the booking of the hall for this date and the entertainment committee was to look into the advisability of hiring Carroll's Silvertone Orchestra to play for us. There can be no doubt that this dance will be a real success if the members would make a determined and forgetful drive.

Next feature brought up for discussion was a Theatre Party. Bro. Paulin called up to ascertain the program forthcoming at the Ohio Theatre between now and March 16th. Sister Zakrajsek was asked to get in touch with committees so that she can inform the proper party for the arrangement of tickets, etc. Boris was informed by the pretty telephone operator that "Donovan Affairs" and the "Cocanut" were the coming attractions. Various suggestions were brought before the crowd, some suggesting that we go to the Allen or State Theatre then have a repast at the Bamboo (8888) Gardens, Far East (the hamburger joint at E. 55th St. is far enough for me), however, this affair was left hanging in the air.

During the meeting there seemed to be a continual voice booming out of the air, although the wonderful radio that Miss Mecnik has was not on. It was later discovered that the bassing voice belonged to our President, Senor Antonio Cusiano, who, no doubt, was trying to practice oratory for his coming debates, "For and Against." It was his suggestion that a baseball be secured to the silenced members who got off the track. Poor Kusan, what a head he would have had the next morning, if his suggestion had been followed out. Before we get off the subject in reference to our good looking president, girls, do you know that he is a real sheik, "the rolls his own." The ham what am!

While the Entertainment Committee was listening to one of Kusan's latest, the Organization Committee went into executive session. Boris selected names of probable members to be called upon to join our lodge. Joe Fifolt was to confer with Boris in regard to necessary data pertaining to which pressure salesmanship, some of which Boris will try to impart to Joe.

After the meeting was over Miss Mecnik surprised the crowd by serving a delightful luncheon which was a repast "de-luxe" and the bunch all thanked Julia. During the buffet luncheon Boris tried one of his famous stunts which as usual did not work; loss — 1 piece of delightful cake, damage — 1 carpet to be swept.

As the meeting was nearing to an end, Bill Sitter extended an invitation for the members of the committees to meet at his home and wear out the furniture, chewing the rag. This will be brought before the members at our regular meeting.

After being comfortably seated in one of John Stanley's Private cars, and riding about one block, Mary Zakrajsek suggested that we walk home the rest of the way. We soon found out the reason. Kusan instead of going East, came West giving some excuse about meeting some fellows. The way those two walked you should think they were going to work instead of going home.

Due to Mary's brilliant idea a new style of stocking will, no doubt, appear on the streets of Cleveland, polka dotted.

Vera, cousin of our president, will, no-doubt, be his first client, as on the way home she lost her heel and as a result a lien will be attached to Mary's wages to cover the cost of repairs.

**ALL ABOUT THE SPECIAL MEETING OF THE COMRADES.**

Cleveland, O. — On Friday evening, Jan 25, the entertainment and organization committees of the Comrades held a meeting at the home of a prominent member. Read on.

Attendance: The boys were outnumbered, 2 to 1, I believe; 4 boys, 9 girls.

Positions of debaters: Four were on one lounge, looking for all the world like lounge lizards. One was swallowed up by a big arm chair. Another was perched on the arm of the chair. One fellow looked pretty comfortable on the steps. Another, the president, seemed to be all over the place.

What transpired (or rather what didn't transpire): Now the scene is from being crushed underneath it,

probably to death. But he did not escape entirely. Some coal fell on his left foot. He continued to work for some days after, thinking it an insignificant injury, and treated it at home until the doctor ordered him to the hospital.

Saturday he was much better and the swelling commenced to decrease. We wish Johnny a speedy recovery.

### A DISCRETION ON THE PIONEERS' BANQUET.

The banquet which was given by the Pioneer Lodge last Monday is the cause of a serious discussion, not among the participants of the banquet, but among those observers who could not help it if their mouths watered. Since all the suffering of the bystanders is past, we can now say a word or two, and offer a suggestion, which, we are sure, will produce our simultaneous co-operation when the "fillet mignon aux jus a la Pioneer" shall be served again.

Brother Donald Lotrvice will do a great favor to the bystanders, as well as to the group of the privileged guests, if he will, on such occasions, first ask them to tell the jokes and then acquaint them with the combination dish of fillet, "potica", and "stajerski strudel." Let us not be misled by the traditional idea of production after the consumption, since we know that so many of our fine guests are not able to say words of congratulation after the abundant potica, on top of other victuals, is redeemed. As for the sake of the bystanders we would suggest that, in the kitchen, more strudel be saved than was done last Monday.

After the "esthetic" banquet was over, the bystanders were honored by the chosen words which found their way through the mouths of even more honored diners. The latter tried hard to do what they could have done better a short time ago; but Bro. Lotrvice enjoyed it well because he received a beautiful souvenir — a golden watch with the S. N. P. J. emblem — as an appreciation for his not practical arrangement of after-dinner speeches. They said, that the watch was donated to him by the Supreme Board for his great co-operation in organizing the lodge into which he brought more than 25 members, during the last campaign.

### MARRIED.

Detroit, Mich. — Well, Brothers and Sisters, miracles never cease, and in order to show you that cold weather is here, Brother Joseph Mihelich, the new treasurer of lodge 564, took somebody to keep his feet warm on a life contract on Dec. 28th.

Bro. Mihelich picked out a very beautiful neighbor girl, Sis. Catherine Mihelich, also a member of "Young American" lodge. Well, the knot is tied. So you can easily understand how Joe is tied up in the benedict line of life.

We congratulate Bro. Mihelich and his wife; may their troubles all be little ones. Sec'y.

### LITTLE FORT LODGE SCANDAL CORNER

In writing up the Little Fort Scandal Corner, it is our aim to make it as perfect as possible. The publicity committee this year will try to work as faithfully, if not more so, than the committee of 1926. Whether our efforts will be successful or not, is for you to determine. The cooperation of all the members will have a tendency to make these articles more truly representative of the Little Fort Lodge. We earnestly hope that these articles will fulfill the expectation of every member and that it will represent a faithful picture of the doings of Little Fort Lodge during 1927.

Christine Jereb  
Mary Zelesnik.

To Frank Pesdir: "How long are you in this lodge?"  
Frank: "Five foot, two inches."

Our last meeting was such a fine piece of entertainment that we have to enumerate some of our principle actors.

Johnny Schiffer tried to entertain the Lodge meeting by jumping over the back row of seats. Poor Johnny slipped, though, and almost ruined the seats, not saying what he did to his trousers. S'matter, Johnny, not as graceful as you used to be!

Poor Tony, our new president, had such a weary look on his face when the meeting was over with, that he aroused the sympathy of all the girls but he cheerfully remarked, that all was well, and that the gavel and he are very good friends.

Dear Christis, our last year's president, left her beloved seat with a look of woe and for some reason or other was a rather difficult member to overrule, and could not be still (undoubtedly she was thinking she was still the president).

Miss Artach kept wiggling in her seat all the while. The cause of this, I suppose, was that she was so used to looking at the gathering and of being looked at, that it was difficult to sit down with it behind her.

On the whole, in spite of these mishaps, or whatever you wish to call them, we surely were an enthusiastic crowd.

Advancing rapidly at each rehearsal, the play, "Tompkins Hired Man," dated for Feb. 12, is now rounding

### MOHAWKS INAUGURATE NEW OFFICERS.

La Salle, Ill. — On Monday, January 10, 1927, our newly elected officers were sworn into office by the ex-president. We were intending to have Chief Justice, Taft, of the United States Supreme Court to perform the ceremony; but another engagement made it impossible.

The new officers held their hands on a stack of bibles — I mean on the table. They faithfully promised to abide by the By-Laws in all cases, no matter what may come up. This being their first meeting, it was not perfect; but we are sure they did their best. The former officers rendered help unselfishly, when doubts occurred.

The meeting was rather long, because there was a lot of business to attend to. Plans were completed for a dance which was to be held Sunday the twenty-third. Finally, about two o'clock Tuesday morning, someone suggested that the meeting be adjourned. The girls then served a delightful luncheon. A specialty dance was given by our president, John Spelich, and Joe Krammer. The party finally broke up about twelve o'clock. Everyone had a good time and we left for our homes to dream about the meeting and the approaching dance.

**The Dance.**

The dance which we held on January 23, was the most successful dance we ever held. If there is any truth to this saying, "The more the merrier," we are sure everyone had a good time. The publicity committee wishes to thank everyone who helped to make this dance a success, especially our secretary, Catherine Spitzmiller, who made most of the arrangements.

Livek's Royal Six furnished the music.  
Publicity Committee  
Mohawk Lodge 513.

### "YOUNG AMERICANS" No. 564.

Detroit, Mich. — At our last meeting, Jan. 9, 1927, our new officers took their positions. Everything went fine, the meeting went through without a mistake. But the members — where were they? Of course, they were at home in bed, dreaming of the night before; that's a very fine way to start the new year. There were about fifteen members present, when there should have been about fifty at the least.

This to the members of 564. Get out of your beds Feb. 13, 1927, at 8:00 o'clock; get dressed, drink a cup of coffee and go to the meeting hall at 10 o'clock sharp, and see, whether we can make the second meeting of the year 100% in attendance!

Wow! A big dance! A dance to be given by the "Young Americans" on February 19, 1927, in the Croatian Home on Kirby Ave. and Russell. This dance will be altogether different than the others.

"A Hard Time Dance": Everyone make up his mind to come out and see how it will commence and end.

Further information will be given in the next issue. — Charles Kalfner, Publicity Committee 564.

### What Is Religion?

By Col. Robt. G. Ingersoll.

#### PREFACE.

Col. Robt. G. Ingersoll was born in the year 1833 in the City of Dresden, New York, a son of a Congressional minister. By profession he was a lawyer. In 1857 he moved to Peoria, Illinois, which city he made his home until his death. From 1862 to 1865 he held the commission of Colonel in the United States Cavalry. Upon his retirement from the commission, he was appointed States Attorney General for Illinois.

Col. Ingersoll's views were those of the agnostic school of thought as exemplified by Hume and Kant with a mingling of the philosophy of Berkeley. He became America's most famous orator. He died with the same convictions that he held all through his career, both as soldier and citizen, a true patriot, a lover of home, a champion of human rights, mourned by all who knew him; and his writings will live long after his critics have been forgotten.

He wrote a number of essays and lectures; some titles are: "Human Rights," "Hereafter," "Skulls," "Hell," "Goda," "Heretics and Heresies," "The Religion of Our Day," "Personal Deism Denied," "The Gods; as They Were, as They Are, How They Grow," "The Chinese God," "Modern Thinkers," "Free Speech and an Honest Ballot," "Some Reasons Why," "The Great Infidels," "Progress," "Why I Am an Agnostic," "How to Reform Mankind," "Superstition," "The Devil," etc. "What Is Religion?" was Ingersoll's last public lecture and was delivered on June 2, 1899, before the American Free Religious Association in Hollis Street Theatre, Boston, Mass.

#### WHAT IS RELIGION?

It is asserted that an infinite God created all things, governs all things, and that the creature should be obedient and thankful to the creator; that the creator demands certain things, and that the person who complies with these demands is religious. This kind of religion has been substantially universal.

For many centuries and by many peoples it was believed that this God demanded sacrifices; that he was pleased when parents shed the blood of their babes. Afterward it was supposed that he was satisfied with the blood of oxen, lambs, and doves, and that in exchange for or on account of these sacrifices, this God gave rain, sunshine and harvest. It was also believed that if the sacrifices were not made, this God sent pestilence, famine, flood, and earthquake.

The last phase of this belief in sacrifice was, according to the Christian doctrine, that God accepted the blood of his son, and that after his son had been murdered, he, God, was satisfied, and wanted no more blood. During all these years and by all these peoples it was believed that this God heard and answered prayer, that he forgave sins and saved the souls of true believers. This, in a general way, is the definition of religion.

Now, the questions are, Whether religion was founded on any known fact? Whether such a being as God exists? Whether he was the creator of yourself and myself? Whether any sacrifice of babe or ox secured the favor of this unseen God?

First—Did an infinite God create the children of men?  
Why did he create the intellectual inferior?  
Why did he create the deformed and helpless?  
Why did he create the criminal, the idiotic, the insane?  
Can infinite wisdom and power make any excuse for the creation of failures?

Are the failures under obligation to their creator?  
Second—Is an infinite God the governor of this world?  
Is he responsible for all the chiefs, kings, emperors, and queens?  
Is he responsible for all the wars that have been waged, for all the innocent blood that has been shed?

Is he responsible for the centuries of slavery, for the backs that have been scarred with the lash, for the babes that have been sold from the breasts of mothers, for the families that have been separated and destroyed?  
Is this God responsible for religious persecution, for the inquisition, for the thumb-screw and rack, and for all the instruments of torture?

Did this God allow the cruel and vile to destroy the brave and virtuous? Did he allow tyrants to shed the blood of patriots?  
Did he allow his enemies to torture and burn his friends?  
What is such a God worth?

Would a decent man, having the power to prevent it, allow his enemies to torture and burn his friends?  
Can we conceive of a devil base enough to prefer his enemies to his friends?  
If a good and infinitely powerful God governs this world, how can we account for cyclones, earthquakes, pestilence, and famine?

How can we account for cancer, for microbes, for diphtheria and the thousand diseases that prey on infancy?  
How can we account for the wild beasts that devour human beings, for the fanged serpents whose bite is death?  
How can we account for a world where life feeds on life?

Were beak and claw, tooth and fang, invented and produced by infinite mercy?  
Did infinite goodness fashion the wings of the eagles so that their fleeing prey could be overtaken?  
Did infinite goodness create the beasts of prey with the intention that they should devour the weak and helpless?

Did infinite goodness create the countless worthless living things that breed within and feed upon the flesh of higher forms?  
Did infinite wisdom intentionally produce the microscopic beasts that feed upon the optic nerve?  
Think of blinding a man to satisfy the appetite of a microbe!  
Think of life feeding on life! Think of the victims! Think of the Niagara

of blood pouring over the precipice of cruelty!  
In view of these facts, what, after all, is religion?  
It is fear.  
Fear builds the altar and offers the sacrifice.  
Fear erects the cathedral and bows the head of man in worship.  
Fear bends the knees and utters the prayer!  
Fear pretends to love.  
Religion teaches the slave-virtues—obedience, humility, self-denial, forgiveness, non-resistance.  
Lips, religious and fearful, tremblingly repeat this passage: "Though he slay me, yet will I trust him." This is the abyss of degradation.

Religion does not teach self-reliance, independence, manliness, courage, self-defence. Religion makes God a master and man his serf. The master cannot be great enough to make slavery sweet.  
(To be continued.)

### THE GRAND OPENING OF THE SLOVENIAN HOME.

Buffalo, N. Y. — On January 1, 1927, members of the Branch No. 325 of the S. N. P. J., Gowanda, N. Y., achieved one of the greatest successes, when they held the Grand Opening of their Slovenian Home.

It was one of the greatest events that ever took place in the history of Gowanda; more than 400 guests were present. The committee received the guests most cordially.

The Honorable Mayor of Gowanda, N. Y., opened the doors for the first time with a golden key. He delivered a beautiful speech in which he said he was proud to have the honor of attending this grand opening. Several other prominent members of Gowanda delivered speeches.

The opening grand march was perfectly rendered by a Slovenian orchestra, all being members of the S. N. P. J.

The decorations were distinctive, having been made and presented by the wives and daughters of the members. They consisted of hand-made flowers in red, white and blue. It required two months' work, but the effect was well worth the time. There were also many donations of fresh flowers from prominent businessmen of Gowanda. The S. N. P. J. extends its heartiest thanks and appreciation for the same.

The dinner, which was prepared by the wives of the members of S. N. P. J., was most delicious and served in a very attractive manner. This required lots of work, but the guests certainly appreciated it.

Following the dinner, dancing commenced, fourteen couples being on the floor, each couple paying \$5.00 for the privilege. The second dance was three dollars per couple and six couples took part therein. The third dance, in which fourteen couples participated, was \$1.00 per couple.

There were several guests from Buffalo, N. Y., including Mr. and Mrs. Louis Kren. Mr. Kren is a member of S. N. P. J., Buffalo Branch, No. 405. They extend their thanks and best wishes for the future success of Gowanda Branch, No. 325. S. N. P. J. Observer.

### In Front of the Wine-House

BY IVAN CANKAR

Freely translated from the Slovenian by A—

Sometimes I suddenly awaken in the night as if someone had shaken me by the shoulder and called out my name. My eyes stare into the empty darkness; then I see a narrow shaft of faint light streaming through the window into the room; the moon has risen and then climbed down behind the roofs where its pale light now bathes the walls. At first everything is still in the room; I can hear the blood throbbing in my temples. Then, gradually, the rapid ticking of the old man who occupies the adjoining room. After a while my eyes begin to discern the things in the room: the chair by the window on which I've sat late in the evening; the desk with manuscript sheets scattered over it glowing in the dimness; above the desk a gilt bust of a person unknown to me, and a frame of an oil painting . . . and the thin streak of moonlight trembles, widens, expands, comes closer to me . . .

As the things grew clearer, a heavy feeling of loneliness, of solitude, steals over me—a consciousness of the deaf, unhearing night about me. My thoughts then are wholly unlike those that come to me in the daytime; they are the thoughts of one who suddenly sobbers up and becomes conscious of the emptiness, of all the shame, sadness, grossness, and absurdity of life. One now wants to rid himself of the burden which he has taken upon himself apparently on his own will, and to his bewilderment discovers that he cannot shake them off; the straps have cut into the flesh of his shoulders, and, instead of lightening his burden so that he might get his breath, they cut deeper into the raw wounds, and he groans in pain if he but touches them.

Life seethes about one, and he, already breathless but still eager and impatient, hurries on into the bustle and turmoil, without having or getting time to take account of himself, to think before going further; wherefore, in his haste, in that mad turbulence, he commits wrongs and misdeeds at well-nigh every move he makes, and each of them leaves its mark upon his life. But eventually, when once he pauses for a moment, when once he glances about, then the scars of misdeeds he has committed in haste and thoughtlessness and which he has never regretted in the least, begin suddenly to burn and torment him. He longs for peace and rest, but in his heart smolder embers of remorse; before him pass in review the races of the people he has hurt, deceived and wronged; onto his heart drop the tears from their eyes, and their tears are like molten metal. And he, in his momentary sobriety, cries out in pain, leaps to his feet, and then dives once more into the teeming, seething stream of life, into the sweet intoxication of forgetfulness in which his heart becomes dead to feeling, and he loses all sense of wrong and contrition.

Upon thus suddenly awakening in the night I recall events—trivial incidents in themselves, one would say—which have all but fled my memory. Places, people—everything comes back to me so vividly as

though I had not experienced a single thing before or since, as though that petty incident is the very centre of my whole life, the only reflection of my true being. All at once I am weak and timorous; I am the accused who feels the wrong he has done and whose tongue can utter no word in extenuation of his act. I close my eyes and try to summon to my memory only the beautiful, the pleasant phase of the incident, but I fall utterly at the attempt to lie to myself; here is the incident, down in my heart is the ember of my misdeed, smoldering, tormenting me.

One night I suddenly recalled the face of a young girl just emerging from childhood, whom I had seen in passing a few times and whom I had later, it seems, entirely forgotten. As she now lives in my memory she wears a red, striped kerchief on her hand, a wide picturesque petticoat, her Sunday best; a bright, colorful apron with long, wide ribbons in the back; an ivory brouche at the throat, and holds a large gilt prayer-book in her hand. She is tall and strong, but not quite fully developed; her face is fresh and flushed with healthy color; her lips are red and full; her eyes large, luminous, winsome, curious; and tresses of golden hair, like ears of ripening wheat, pour down her brow and temples from under her kerchief.

One day I was standing in the doorway when she passed by our house. She blushed to the roots of her hair and smiled to me, and I said hello to her. As she went on, she looked back, and before disappearing behind the corner she turned once more. I smiled back. I don't know why, and awhile later returned into the house, without giving another thought to the girl. But this was not the end of the affair; we became acquainted. Someone told me that she was a *dekla*—a hired-girl on one of the farms in the neighborhood and that she was originally from one of the villages up in the hills somewhere. On week-days she would occasionally come to town, barefooted, wearing a plain, nearly sleeveless jacket which revealed almost the whole length of her strong, full arms which were sunburnt below the elbow and white as snow toward the shoulders. She walked rather heavily, awkwardly, and, passing by our house, she seemed to feel ashamed of herself. Three or four days later I stopped to talk to her, and in her confusion she looked to one side. Then, as she started to walk away, she turned her face, and her look was so joyous and tender that I all of a sudden became conscious of a strange, overwhelmingly pleasant feeling thrilling my heart.

"What is your name?" I asked.  
"Franka."  
"Well, Franka, where are you going Sunday?"  
I don't know why I asked her this. I wasn't thinking of anything in particular; Sunday was as far from my conscious mind as anything; I merely saw her large luminous, winsome eyes and her full, red lips, and somehow the question came out of me.  
"Are you going to be home all day?" I asked further, as she seemed to hesitate.  
Then she looked straight at me, and her cheeks were aflame.  
"Sunday afternoon, at three o'clock I'm going to Retovce."  
"All right," I said, "I'll go with you, Franka."  
(Continued.)

POROČILO IN ZAPISNIK  
gospodarskega odseka S. N. P. J.

za dobo od 29. oktobra 1926 do 31. januarja 1927.

Gospodarski odsek je tekem te dobe imel tri seje, katerih zapisniki sledijo, razen tega pa je bil v stalni pisarni zvezi ter je večinoma pisмено odločeval glede nakupa ali prodaje vrednostnih papirjev, katerih seznam se nahaja na koncu tega poročila.

ZAPISNIK 1. SEJE.

Najprej je vzeto na dnevni red priporočilo, da bi se naj prodali Juab County (Utah) bondi v znesku \$22,000 in bondi države North Dakote v znesku \$50,000. Za ta dva bonda je točasno dobra cena.

Br. Alesh predlaga, da se ta dva bonda proda, ako se dobi primerna cena. Brata Somrak in Zupančič soglašata.

Neka tvrdka je za Juab County bonde pred meseci ponudila \$110. Enoglasno je sklenjeno, da se pooblasti br. gl. tajnika, da vpraša dotično tvrdko, ako ponudba še stoji, oziroma če se dobi še boljša cena. Člani odseka pa naj med tem poizvedo glede cen Juab County bondov. Te bonde se proda najboljšemu ponudniku, toda ne pod \$110.

Glede bondov države North Dakote je na predlog br. Alesha sklenjeno, da se za enkrat še počaka in med tem poizve, kake so cene. Ko bomo imeli prvo vsoto za naložiti, bomo obenem odločili tudi glede te zadeve, ako bomo smatrali ceno za dobro, oziroma če bo predložena kaka ugodna ponudba.

Br. Alesh predlaga, da se vsakokrat, ko je na razpolago za naložitev vsota \$70,000 ali več, skliče seja gospodarskega odseka, katere se morajo udeležiti vsi trije člani odseka, razen ako kateri ni nujno zadržan. Enoglasno sprejeto.

Br. Zupančič predloži načrte tiskovin, ki bi jih bilo dobro dati tiskati, tako da bo pospejeno in sistemizirano poslovanje odseka. Enoglasno je sklenjeno, da se za tiskovine tiskati.

Na predlog br. Zupančiča je enoglasno sklenjeno, da daje odsek le pismena naročila na posebnih tiskovinah. Naročilo podpisane član odseka. Gospodarski odsek ne prevzame nobene odgovornosti za naročila, ki bi bila podana ustmeno ali ki bi ne vsebovala določb, ki so tiskane na tozadevnih naročilnih listih. Naročilni list vsebuje določbe illinojskega državnega zakona glede nalaganja gotovine bratskih organizacij, in v naročilu, ki ga odsek smatra za obvezno pogodbo med tvrdko in jedoto, je naveden pogoj, da so vrednostni papirji naročeni z izrecnim pogojem, da jih tvrdka vzame nazaj brez vsake izgube za jedoto, ako bi slučajno bili pronajdeni, da ne odgovarjajo določbam tozadevnega zakona in bi radi tega ne bili odobreni od zavarovalniške komisije države Illinois.

ZAPISNIK 2. SEJE.

Gospodarski odsek se je zbral na svoji seji dne 9. novembra 1926. Br. Somrak poroča, da so bili v smislu sklepa, izrečenega na zadnji seji, prodani Juab County bondi po \$110.25.

Br. Alesh predlaga, da se vselej obvesti tik pred prodajo vse ostale član odseka o ponujanju cen. Član mora takoj odgovoriti, če ima v rokah kako boljšo ponudbo, ali če se strinja ali ne strinja s prodajo. Enoglasno sprejeto.

Razvije se razprava glede prodaje bondov države North Dakote. Člani poročajo, da so poizvedovali glede cen pri raznih bondnih tvrdkah, da pa ni doslej še nihče ponudil \$105 ali več. Točasno je cena na bondnem trgu za te bonde približno \$105.

Br. Alesh predlaga, da se bonde države North Dakote ne proda pod \$105. Enoglasno sprejeto.

Br. Somrak predlaga, da člani vsak zase poizvedujejo glede cen in da tisti, ki dobi najboljšo ponudbo preko \$105, proda bonde, pred prodajo pa obvesti ostala dva člana. Enoglasno sprejeto.

Br. Somrak želi, da bi se sklep zadnje seje, ki določuje sklicanje seje, kadar je treba naložiti \$70,000 ali več, spremenil. Zdi se mu, da to ni nujno potrebno. Opozarja na stroške, ki bi nastali s tem, da bi moral ob vsakem takim slučaju potovati iz Clevelanda v Chicago.

Br. Alesh je mnenja, da je dotični sklep na mestu. Kadar imamo na roki tako veliko vsoto, je brez dvoma najboljša, da se ustmeno na seji pogovorimo. Če v naglici in pisмено glasujemo, se lahko zgodi kaka poma-ta, zato je po njegovem mnenju najboljša v takih slučajih sklicati sejo.

Br. Zupančič pravi, da bodo taki slučajji jako redki, ter da ne vidi potrebe dotični sklep spreminjati.

Br. Somrak izjavi, da je zadovoljen s pojasnili.

Za naložiti imamo vsoto \$75,000. Razvije se živahna razprava glede posameznih predloženih bondov in je končno enoglasno odločeno, v katere bonde se naj ta vsota naloži.

Sklenjeno je, da se vrši prihodnja seja ob priliki letne seje gl. odbora S. N. P. J., in sicer pred začetkom seje gl. odbora, razen ako ne bo potrebno prej sklicati sejo.

ZAPISNIK 3. SEJE.

Predsednik odseka br. Somrak poroča glede prošnje Slovenskega narodnega doma v Willardu, Wis., ki prosi \$3,000 posojila na prvo vključbo.

Po podrobni razpravi o tem in takih posojilih je enoglasno sklenjeno, da se Slovenskemu narodnemu domu v Willardu, Wis., da \$3,000 posojila po 6% za dobo desetih let na prvo vključbo, pod pogojem, da se zavežejo na svoje stroške priskrbeti vse potrebne listine ter da se zavežejo ustanoviti izplačevalni sklad, v katerega plačujejo vsako leto odgovarjajočo vsoto in iz katerega se po preteku desetih let izplača glavnica. — O tem sklepu se obvesti pisмено Slovenski narodni dom v Willardu, Wis.

Br. Somrak omeni, da ta sklep velja le za Slovenski narodni dom v Willardu, Wis. Ako pride še kaka podobna prošnja, se bo o njej posebej razpravljalo.

Br. Somrak poroča, da imamo za \$25,000 Tiedtke Stores Realty Co. bonde, ki so bili kupljeni oktobra 1926, ponudbo od Otis and Co., od katere so bili kupljeni, in sicer nam nudi za eno točko boljše cen, kot smo jih kupili. To omenja, ker je takrat br. Alesh vložil ugovor proti nakupu teh bondov, in je sedaj prilika, da jih prodamo s dobičkom, ako smatra kateri to za potrebno.

Enoglasno je sklenjeno, da se proda \$25,000 Tiedtke Stores Realty Co. bonde ter se izkupljeno vsoto se kupi \$25,000 Eppley Hotels Co. bonde, pod pogojem, da se pri prvih dveh ena točka dobička ter da so drugi še na razpolago pod prejšnjimi pogoji.

Br. Alesh želi, da se predlaga izjava, ki jo je podala tvrdka, od katere so bili kupljeni Cleveland Terminals Building Co. bondi. Ker imenovani bondi ne odgovarjajo v vseh ostrih določbah državnega zakona, so bili kupljeni le na podlagi tvrdkine pisмене izjave, da jih vzame nazaj, če bi slučajno ne bili odobreni od zavarovalniške komisije.

Br. Alesh želi, da bi se v bodoče zahtevalo od vsake tvrdke pismeno izjavo v takih slučajih, ki pa naj ne bo časovno omejena, kakor je omejena predložena izjava, ki velja le za devetdeset dni.

Br. Zupančič poroča, da je nakupil razne pisarniške potrebščine za arhiv. Enoglasno je sklenjeno, da br. Zupančič predloži gl. tajniku račun za kupljene pisarniške potrebščine ter za svoje delo z zapisnikom in arhivom.

Sklenjeno je nadalje, da člani odseka predložijo svoje račune za finančne revije, ki si jih nabavijo, da lažje in boljše sledujejo finančne razmere.

Br. Zupančič omeni, da v sedanjih pravilih določena plača članov gospodarskega odseka je smešno niska in da bi bilo potrebno v tem oziru kaj ukreniti. Razvije se kratka razprava, ki se je udeležilo vsi trije člani. Na predlog br. Somraka je enoglasno sklenjeno, da se predloži gl. odboru priporočilo, da uvrsti v svojo iniciativo glede sprememb pravil tudi spremembo plač članov gospodarskega odseka, in sicer, da se bo glasilo, da znaša plača predsednika odseka \$25, plača ostalih dveh članov pa po \$20 mesečno.

Br. Alesh predlaga, da se sedanj način poslovanja v toliko spremenil, da se lahko priporoča nakup in glasuje o nakupu vsaki čas, ne pa čakati do dneva, ko smo obveščeni, da imamo gotovo vsoto denarja na razpolago za naložitev. Za nakup se lahko oglašuje v naprej, a kupčija se seveda izvrši, ko bo denar na roki. Enoglasno sprejeto.

Br. Alesh je namesto bonda št. 5 v spodnjem seznamu kupljenih vrednostnih papirjev priporočil in glasoval za nakup:

\$31,000 Broward County, Florida, School District No. 3; 6% obresti; izplačljivo v raznih sneskoh od l. 1930 do l. 1950. Cena 100 manj 1/4% popusta. Prudden Co., Chicago.

\$19,000 Interstate Iron & Steel Co., 1st Mtge. Sinking Fund G. B.; 5 1/2% obresti; izplačljivo l. 1946. Cena 90 1/2% manj 1/4% popusta. Ames, Emerich and Co., Chicago, Ill.

Namesto bonda št. 7 v spodnjem seznamu kupljenih vrednostnih papirjev je br. Alesh priporočil in glasoval za nakup:

\$17,000 Hotel Racine, 1st Mtge. Sinking Fund G. B.; 6 1/2% obresti; izplačljivo l. 1937. Cena 100 manj 2% popusta. De Wolf Co., Chicago, Ill.

\$ 8,000 Bluffton College, 1st Mtge. Serial G. B.; 6 1/2% obresti; izplačljivo l. 1936. Cena 100 manj 1/4% popusta. Thomson-Land Mortgage Co., Chicago, Ill.

RAZNA NAZGANILA

Baggaley, Pa. — Iz urada društva "Luce svobode" št. 318. — Naznanjam članom tega društva, da je bilo na zadnji seji sklenjeno, da mora meseca februarja vsak član in članica plačati v društveno blagajno \$1. Članice zavarovane samo za posmrtnino na pa 25 centov. Prosim, da to upoštevate, kajti kdor ne plača te naklade, tudi ne more mesečnega asessmenta. Udeležite se vsi prihodnje seje, da bo vsakemu znano, kakaj je vsakega člana dolžnost, da hodi na seje ter redno plačuje svoje prispevke, najkasneje do 24. v mesecu do oamih sveder. To je zadnji čas. Blagovolite to upoštevati, da se izognete suspenziji. — Joseph Zabkar, tajnik.

Lowellville, Ohio. — Naznanjam članstvu društva "Proletarec" št. 37 S. N. P. J., da so izvoljeni novi odborniki za leto 1927, kot je naznanjeno v imeniku. Jaz sem odstopil od predsedništva in sem zdaj tajnik, do čim je brat John Ribich izvoljen za predsednika. Prevel sem vso tajniško odgovornost, zato prosim, da se v tajniških poslih obračate na mene. Skrbel bom, da vse tajniške posle vodim po najboljši možnosti. Bodoča seja našega društva, ki se bo vršila dne 20. februarja, ima realiti veliko važnih stvari, zato vaši člani, ki vas ne drži nazaj kako delo ali vašen vrok, pridite gotovo na sejo. Pozdrav. — Abraham Sutton, tajnik.

So. Brownsville, Pa. — Naznanjam članstvu društva št. 398, da se bodo v bodoče vršile seje našega društva vsako drugo nedeljo v mesecu. Opo-minjamo članstvo, da prisostvuje v čim večjem številu prihodnji seji, ki se bo vršila v Monongahela dvorani v So. Brownsville. Radi dela smo prelošili sejo s četrte nedelje na drugo. — Jakob Jakšeković, tajnik. (1519 Sheridan ave.)

Hendersonville, Pa. — V preteklem letu 1926 je naše društvo "Frederick Engels" št. 343 štelo 18 članov in članic. Od 1. jan. do 30. aprila potem pa 16. do konca leta 1926. Celoletni račun odraslega oddelka je bil \$665.14 in od mladinskega oddelka \$42.42; od obeh smo poslali asessmenta na jedoto \$707.56, bolniške podpore smo pa sprejeli \$186.00, skupni preostanek \$521.56. Člani, kateri so bili na bolniški podpori, niso bili simulanti, bili so večinoma pobiti pri delu. Delavske razmere so take, da pripravam vsem iz daljnih krajev, naj ne hodijo sem za delom, ker tukaj je družba Henderson Coal Co. zaprla svoj premogovnik dne 21. jan. Obratovala je samo nepolne tri mesece pod unjako lestvico.

Bratski pozdrav vsem čitateljem Prosvete. Prosveti pa obilo naročil-kov. — John Nemanich, tajnik.

Virginia, Minn. — Naznanjam članom in članicam društva Virginia št. 215 S. N. P. J., da naše društvo priredi pisno veselico in malo zabavo v nedeljo dne 18. febr. v Marquette hotelu na Tretji cesti južno. Društvo priredi veselico v prid društvenemu blagajni, da se malo razveselimo in potabavamo drug z drugim, saj se itak redko sestanemo. Veselice prične točno ob 7. zvečer in bo trajala do kasna noči. Vstopnina bo 50c za vse članice in nečlane, a naš tenki spol bo imel prosto. Izbral nam bo naš rojak iz Eveletha na harmoniko, tako da se bomo dobro po starokrajsko obratili in vrtili, da nam bo ostalo dolgo v spominu. Ukljudno vabimo vse članice in članice društva Virginia, da se vsi udeležijo te veselice in tudi vabimo vse drugo jugoslovansko občinstvo, kot Hrvatice in Slovence, da nas posetijo v čim večjem številu. Za okusen prigrizek in tudi za one, ki bodo imeli suha grla, se bo pa veselili odmor pobrigal, tako da ne bodo ne eni ne drugi stradali. Tudi pesalci pazite, da boste imeli val dobre ali pa nove čevlje, tako da ne bi kel kdo domov brez podplatov in pet. S tem vas še enkrat pozivljam, da nas posetite v velikem številu in vas pozdravljamo od svidenja na veselici. — Mike Stimar, društveni predsednik in veselični odbornik.

Noble, Ohio. — Iz urada društva "Cvetiči Noble" št. 450 naznanjam, da se je brat Karol Kotnik odpoval tajništvo. Na jan. seji sem bil izvoljen jaz. Prosim, kar se tiče našega društva, da pošljate na sledeči naslov: Frank Tegel, Box 72, Noble, Ohio.

Društvena izjava. Društvo "Sloga" št. 284 v Philadelphiji, Pa., izjavlja, da je na letni seji v dec. 1926, zaključilo, da mora društvo dati pismeno izjavo v uradno društveno glasilo Prosveto, da ni bilo resnice, kar se je doklo brata M. Omerzu in J. Kosole, da sta poneverila društveni denar.

Pronašlo se je, da je bilo to grdo obrekovanje in težka obdolžitev nekaterih članov.

To potrjujemo društveni uradniki in s društvenim pečatom. — Stavan Arceak, predsednik; Valentin Kinich, tajnik; Peter Ciglautki, blagajnik.

NAŠITE SE ANGLIŠKI! Mi vas naučimo govoriti, čitati in pisati angleški jezik, ponujamo tudi. Mi vas učimo prave, dobre besednice. Le nekaj maloga plačate za knjigo s slovnico-angličkimi besedami. Knjiga je sedaj dokončana in je krasno vezana. Prosim, prikažite se in pitajte nam še danes na Slovenian-English School, 2117 So. Central Park Ave., Chicago, Illinois. — (Adv.)

OGLAS  
Ako potrebujete pralne stroje!  
Barve za barvanje vaših domov!  
Prodajam tudi pohištveno opremo na lahke odplačilne obroke.  
Trgovina s mešanim blagom.  
Prilazne aparature, se pripravdam.  
Phone Irwin 2102 R. 2.  
ANTON ZORNIK  
Hermine, Pa.  
(Pošiljam tudi v druge nasebine.)

SINGER ŠIVALNI STROJI  
Navadni in električni, na lahka odplačila. Prenovljeni šivalni stroji od \$5.00 naprej. Zamenjamo vaš stari šivalni stroj za novi Singer. Popravljamo vseh vrst šivalne stroje, delo garantiramo. Popolna zaloga potrebnih k šivalnim strojem. Za podrobna poizvedba pridite ali pišite. Členice poljajmo zastoj. Vedno točno in prilazno postrežbo vam nudim.  
Singer Sewing Machine Co.  
E. Gorshe, Mgr.  
6527 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio

Imam na zalogi še nad 14 let  
LUBASOVE  
HARMONIKE  
vseh vrst in modelov, nemške, kranjske in hromatinske; tri in štirivrstne, dvakrat, trikrat in štirikrat uglašene.  
Imam na zalogi tudi kovečke, glasove, nove gotove mehove in druge posamezne dele. Cene harmonikom sem znatno snižal.  
Pišite po cenik na:  
ALOIS SKULJ  
323 Epsilon Pl.  
Brooklyn, N. Y.  
Edini zasotnik in založnik LUBASOVH HARMONIK v Združenih Državah.

DA SKUHAŠ DOBRO PI-  
VO, PIŠI PO NASE  
PRODUKTE.  
Imamo v zalogi slad, hmelj, sladkor in vse druge potrebščine. Poskusite in se prepričajte, da je doma pri nas kuhani vedno le najboljši in najcenejši.  
Groceries, sladničarjem in v prodajalne željezine damo primeren popust pri večjih naročilih. Pišite po informacije na:  
FRANK OGLAR,  
4481 Superior Avenue, Cleveland, O.

NORTH SIDE  
STATE BANK  
Rock Springs, Wyo.  
"Je ljudska hranilnica."  
Kapital in prebitok  
\$150,000.00.  
Se ukljudno priporoča Slo-  
vencem in Hrvatom; v vseh  
denarnih zadevah se obr-  
nite do nas.  
Točna in dobra postrežba.  
Pošiljamo denar v vse kra-  
je v Evropo.

HITRO ZDRAVLJENJE REV-  
MATIZMA.  
Kateri trpi na revmatizmu,  
naj si naroči Ferant Iniment, ki  
mora popolnoma ozdraviti to bo-  
lezen v 48 urah. To zdravilo je  
leže na tisoče ozdravilo in bo tudi  
vas, je edino zdravilo, ki mora  
popolnoma ozdraviti. Ta zdra-  
vila so jamčena od Julien Fe-  
rant, under the food and drug  
act, June 30, 1906. Cena stekle-  
nic: \$2.50. Vsa naročila naj se  
pošljejo na: John Dezelak, 301  
Lincoln St., Nokomis, Ill. (Adv.)

THE AMERICAN  
MARKET  
MEATS  
GROCERIES  
HARDWARE  
206 Pilot Butte Ave.  
Rock Springs, Wyo.  
Phone 458  
Toplo priporočamo Slovence  
in Hrvatom našo trgovino. V  
zalogi imamo najboljša sveža  
meso vsake vrste, imamo tudi  
raznovrstno fino prekajeno me-  
so, prave domače mesene kloba-  
se, kakor tudi okusne kravice.  
Nadalje imamo v zalogi vse v  
grocerieski obliki spadajoče in-  
vratno blago po zmernih cenah.

SEMENA  
V zalogi imam najboljša polj-  
ska, vrtna in cvetlična semena.  
Pišite takoj po brezplačni se-  
menski cenik. Blago pošiljam  
poštne prosto.  
MATH. PEZDIR,  
Box 722 City Hall Sts.  
New York, N. Y.

GLOBOKEJŠI OD OCEAN-  
SKEGA DNA.  
Globočina oceana se meri z  
jekleno glasovirsko žico 1/25  
ene inče debelo in komadom  
svinca, ki navadno ne teža več  
kot 70 funtov. Najglobkejši  
prostor 31,366 čevljev je blizu  
Porto Rico. Ampak veliko glo-  
bokejša je hvala velikega števi-  
la ljudi, ki so trpeli leta in leta



vsa led železnih nerednosti in se  
teh rešili s Trinerjevim gren-  
kim vinom." Hamilton, Ohio,  
dec. 28-1926. Moje stanje bilo  
je tako slabo, težala sem samo  
še 105 funtov, ampak danes je  
moja teža nazaj 165 funtov in  
če se kdo tudi nad tem, mu po-  
vem, da: Trinerjevo grenko vi-  
no je meni pomagalo! Tera-  
komur ga gorko priporočam.  
Julija Kosec." To zdravilo očis-  
ti čreva in drži ista čista, po-  
vrne te in ojača vse životni sis-  
tem. 1 steklenica stane \$1.25,  
mala vzorec steklenica ne vam  
pošlje na prejem 15c od Joseph  
Triner Company, 1333 S. Ash-  
land Ave., Chicago, Ill. Vpra-  
šajte vašega trgovca z zdravili  
tudi po Triner's Cold Tablets in  
Triner's Cough Sedative.  
— (Adv.)

DOMAČA ZDRAVILA  
V vsaki hiši imamo jedlino diavo. Knji-  
go je celovito in imamo v vsaki hiši  
zdravila, katere pripravata mgr. Knjip v  
knjigi  
DOMAČI ZDRAVNIK  
Pišite po brezplačni cenik, v katerem  
je vse potrebno za vsako hišo in  
kaj se radi.  
V vsaki hiši imamo tudi to mnogo  
drugi koristnih stvari.  
MATH. PEZDIR  
Box 722, City Hall Sts.  
NEW YORK, N. Y.

SLOVENSKE MATERE  
ki želite povedati vaše znanje in  
šoliti čitali koristno knjigo, si lahko  
naročite Slovensko zdravniško knjigo  
za ženske. Ta knjiga opisuje slo-  
vski život in delovanje raznih or-  
ganov, o nosečnosti, porodih in o raznih  
boleznihi, kako zdraviti in veliko  
drugi stvari. Vsebuje veliko raznih slik.  
Vaska Slovenka morala bi imeti to  
knjigo. Cena je \$5.25. Naročite takoj.  
Naslov: Mrs. M. Soukup, 2117  
So. Central Park Ave., Chicago, Ill.  
— (Adv.)

VAŽNO  
je za vsakega rojaka, da vse svo-  
je notarske posle poveri edinemu  
izkušnemu notarju. Pooblaščen  
imam dolgoletno prakso v izelo-  
vanju kupnih pogojev, pooblaščen  
dolžnih pisem in obveznic, pobote-  
nitve vsake vrste, oporok in v pre-  
sklovanju stanja zemljišč ter v  
raznih drugih stvarih bodli za  
Ameriko ali stari kraji. Pišite ali  
pridite osebo.  
ANTON ZBANIK  
slovenski javni notar  
4965 Butler St. Pittsburgh, Pa.

IZREDNA RAZPRODAJA!  
Sestav vreden \$15 — Za samo \$3.99  
MOLJE: ČITAJTE TO IZREDNO POROČILO  
IN SE JO FORULIRTE. KER DRAGA  
FRANJA SE VAM MOŽE VŠE  
NIKOLI VŠE V ŽIVLJENJU NUDILA.  
Čitajte in poslušajte, kakšno vrednost dobiti  
se vam.  
1) En krasen porcelanast ali steklen  
urn, takojga modre, kake nastane in je  
je jamčeno za vsi let.  
2) En krasen porcelanast vrtilica, dolga  
vrata, ki se je v vsaki hiši v drugem  
televizijski, najzvočnejši modle in jamčeno  
se 10 let.  
3) En krasen porcelanast šepi oči, s  
jednako listino.  
4) Prekrasna sara (Foucault Pen), s  
prilazno 14 karat čistim porocem. To  
sopne tako fino, kot čist, ki stane \$5.00  
ali \$10.00.  
NAROČITE TA IZREDNO BISTAV  
DANES. Ne pošiljate denarja v naprej,  
temveč pošiljate nam vaš navedi in se  
področje \$2.99 plačate bl blago  
se vam.  
To izredno poročilo velja samo 30 dni, zato  
hitro in naročite se danes.  
BARGAIN NOVELTY COMPANY  
747 N. W. Ave. Dept. 124,  
CHICAGO, ILL.

SEZNAM VREDNOSTNIH PAPIRJEV, PRODANIH V DOBI OD 29. OKTOBRA 1926 DO 31. JANUARJA 1927.

Tekoča št.	Predano dne	Znesek (invalna vrednost)	Vrednostni papir	Izplačljivo	Obrestna mera		Letni donos	Cena			Skupna cena			Dobitok	Kupljeno		Prodano tvrdki	Za vrednostni članovi		
					Imenitna %	Dejavna %		skupna	prodajna	dobitok	skupna	prodajna	dobitok		dne	od				
1	11-3-1926	\$ 7,000	Juab County, Utah	7-1-1941	6.	6.03	420	\$ 99.50	\$110.25	\$10.75	6,905.—	\$ 7,717.50	752.50	10-6-1921	Elston, Allyn & Co., Chicago	Edward L. Burton, Salt Lake City, Utah	enoglasno			
2	11-3-1926	15,000	Juab County, Utah	7-1-1939	6.	6.	900	100.—	110.25	10.25	15,000.—	16,537.50	1,537.50	11-8-1921	Elston, Allyn & Co., Chicago	Edward L. Burton, Salt Lake City, Utah	enoglasno			
3	1-24-1927	50,000	North Dakota Real Estate Bonds	7-1-1931	5.75	5.78	2,875	99.50	105.26	5.78	49,750.—	52,630.—	2,880.—	5-4-1921	State Bank of North Dakota	H. C. Speer & Sons Co., Chicago, Ill.	enoglasno			
Skupaj											\$4,195									
Povprečno											5.92	5.94								

SEZNAM VREDNOSTNIH PAPIRJEV, KUPLJENIH V DOBI OD 29. OKTOBRA 1926 DO 31. JANUARJA 1927.

Tekoča št.	Naroceno	Prejeto	Znesek (invalna vrednost)	Vrednostni papir		Izplačljivo	Obrestna mera		Letni donos	Nakupna cena			Skupna cena	Dobitok	Kupljeno od	Za vrednostni članovi
				Ime	Vrsta		Cena po	Prejeto		Prejeto	Skupna	Prejeto				
1	11-15-1926	\$ 25,000	Wheeling and Lake Erie Railway Co.	Refunding Mtge. G. B. Series "B"	9-1-1966	10.	99.15	1/4	98.90	24,725.—	62.50	5.	\$ 1,250	5.06	Otis & Co. Cleveland, O.	enoglasno
2	11-15-1926	25,000	Tide Water Power Co.	Gen. Lien 20-Year G. B. Closed Issue	8-1-1946	8.	98.50	1/4	98.25	24,562.50	62.50	6.	1,500	6.11	Otis & Co. Cleveland, O.	enoglasno
3	11-17-1926	15,000	Indiana-Ohio Public Service Co.	1st Mtge. 20-Year G. B. Series "A"	6-1-1946	12.	100.—	1/4	99.75	14,962.50	37.50	6.	900	6.02	Ames, Emerich & Co., Chicago, Ill.	enoglasno
4	11-17-1926	10,000	Hotel Sherman Co.	1st Mtge. Serial G. B.	7-1-1946	7.	98.80	1/4	98.55	9,855.—	25.—	5.5	550	5.58	Ames, Emerich & Co., Chicago, Ill.	enoglasno
5	12-15-1926	50,000	The Cleveland Terminals Building Co.	1st Mtge. Leasehold Sinking Fund G. B.	12-1-1941	12.	100.—	1/4	99.75	49,875.—	125.—	6.	3,000	6.02	Otis & Co. Cleveland, O.	Somrak Zupančič
6	1-13-1927	8,000	Hotel Racine	1st (Closed) Mtge. Sinking Fund G. B.	4-1-1937	10.	100.—	1	99.—	7,920.—	80.—	6.5	620	6.57	DeWolf & Co. Chicago, Ill.	enoglasno
7	1-15-1927	25,000	Benjamin F. Mortenson	1st Mtge. Sinking Fund G. B.	11-1-1936	1										

